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Ezerkesztőség és kiadóhivatal: Trmiscars, Piaja Sf. Ghecrghe 
Ezengyörgy-lé) 4. Telefonszára: Regyentől este kilenc órélg 252, 

szontal 10) vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 iei, Bukarestben 5 lei, 

Hiagyarországon 20 fllér, Ausztriában 20 garas, Jagoszláviában 

z dimér, Csehszlovákiában 1 Ők. Hirdetések dfiszahés szertnt. 

KAMARAI PÓTVÁLASZTÁS 

SZÖRÉNYBEN. Bukarestből ijelen- 

tik: A belügyminiszter március hó hu- 

szonharmadikára tüzte ki az elhalálo- 

zás folytán megüresedett ismaili kerü- 

letben, valamint a Popovici György 

dr. elhalálozásával ugyancsak meg- 

üresedett szörényi kerületben a kama- 

rai pótválasztásokat. Ismailban Jor- 
ga tanár lép fel, akinek egyetlen párt 

sem állit ellenjelöltet, mig Szörény- 

ben erős választási küzdelemre van 

kilátás. Ott kormánypárti prozram- 

mal Cornean Kornél dr. lugosi pre- 

fektus lép fel. 

A BIRTOKPER A NÉPSZÖVET. 

sÉG MÁRCIUSI ÜLÉSSZAKÁN. 

Genfből jelentik: A Népszövetség fő- 

titkári hivatala most tette közé a 
március ötödikén kezdődő negyvenki- 

lencedik népszövetségi ülésszak napi- 

rendjét. A napirend huszonöt pontból 

áll és ezek között szerepel a román- 

magyar birtokper, továbbá a szent- 

gotthardi incidens. 
. 

HAMIS BANKJEGYEK ÁARASZT- 

JÁK EL AZ ORSZÁGOT. Kolozsvár- 

ról telefonálják: A kolozsvári rendőr- 

ség bünügyi osztálya tegnap a Banca 

Nationala központjából átiratot ka- 

pott, amely szerint az utóbbi időben 

nagy mennyiségü hamisitott bankije- 

gyek kerültek forgalomba. A Banca 

Nationala fiókintézetei szinte garma- 

dával küldik be a központnak a ha- 

mis bankjegyeket, anélkül, hogy azok 

eredetét meg lehetne állapitani. Az 

ezer leies hamisitványokon kivül kü- 

lönösen száz leies hamis bankók van- 

nak nagy tömegben forgalomban. A 

kolozsvári rendőrség véleménye sze- 

rint a száz leies bankjegyeket való- 

szinüleg Csehszlovákiában hamisitják 

és onnan ecsempészik be az országha. 
. 

DONTŐBIRÓSÁGI SZERZŐDÉ.- 
SEK. Washingtonból jelentik: Döntő 
lépés történt az iránt, hogy az Unió 

és Nagybrittania, valamint az Unijó 
és Japán között megkezdjék a döntő- 

birósági szerződés megkötésére irá- 

nyuló tárgyalásokat. Az Unió erre 
vonatkozólag levelet küldött Angliá- 

nak és Japánnak és a levélhez mellé- 

keltek egy szerződéstervezetet is. 
, 

KIRÁLYOK TELEFONBESZÉL. 
GETEÉSE, Madridról jelentik: Feb- 

Eruár végén London és Madrid között 
létrejön a közvetlen telefonösszeköt- 

tetés. A forgalmat az angol és spanyol 

királyok személyesen fogják megnyit- 

ni, utánuk pedig Baldwin és Primo 

de Rivera miniszterelnökök fornak 

Beszélgetni. 
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gyermelke a 

Budagest, február 10. 

A magyar parlament tegnap kezdte 
meg a numerus clausus részletes vi- 
táját. A gyülés megkezdésekor mind- 
össze harmincnégy képviselő volt a 
teremben és csak nehezen tudtak 
negyven képviselőt összehozni, hogy 
az ülést meg lehessen nyitni. Vár- 
nai szocialista képviselő végre meg- 
kezdhette beszédet. Kijelentette, hogy 
a numerus clausus a szégyen és a 
gyülölet gyermeke. Az országban nin- 

Tumnuliius és 
jellemezte 
melyem a 

viselőt is kizári 

Bukarest, febr. 11. 

Botrány, kavarodás, hangos tumul- 

tusok és közelhare jellemzi a kamara 

két legutóbbi ülését. A csütörtöki ülés 

végén az izgatott hangulat annyira el- 

fajult, hogy miniszterek és képviselők 

egymásnak rohanva tettlegességre 

vetemedtek. Az ülés már izgatott leg- 

körben kezdődött. Duca és a nemzeti 

parasztpárt között kiméletlen szóharc 

fejlődött, majd az ülés végén Dobrescu 

nemzeti parasztpárti képviselő és Lupu 

munkaügyi miniszter formálisan össze- 

verekedtek. 

Lupu torkon regadta Dobres- 

cut, aki erre öklével a minisz- 

ter arcába csapott. A csütör- 

töki ülés izgalmas levegője 

éreztette a hatását a tegnap 

délutáni ülésen is, amely 

ugyancsak botrányos jelene- 

tek hosszu láncolata volt. 

Manoilescu-Strunga el- 

nökölt a tegnapi ülésen, amelyen a 

kormány tagjai csaknem teljes szám- 

ban jelentek meg. Az előző ülés jegy- 

zőkönyvéhez Lupu dr. szólalt fel és 

utalt arra, hogy a csütörtöki ülésen 

lelkiismeretlen elemek rágalmakkal illet- 

ték a minisztereket. Követelte, hogy a 

"parlament tekintélyét minden eszközzel 

óvják meg. Alig hangzott el ez a két 

mondat Lupu beszédéből, mire nagy 

botrány tört ki. A többség és az 

aazoAs AGPOLITIKAI 
NAPILAP 
FELELŐS SzERKESZTŐ: 

vUcHETTiCH ENDE 

BUKARESTBEN 

a iaaa 

fegyelmi Dbizotiság bán
sági kép- 

a tárgyalásokból 

Í 

Rlőtizetési 

éjlévre 40 tei. 

ED 
sr- 

r 

nummnerus clausus tförvénye 

csen tanulási szabadság. A kormány 

csak külföldi nyomásra módositja a 

numerus clausust. A módositás azon- 

ban nem hoz javulást. 
A beszéd alatt a teremből lassan- 

kint kiszálingóztak a képviselők és 

I Sándor Pál megállapitotta, hogy már 

csak tizenöt képvise ő volt a teremben. 

Várnai végül kijelentette, hogy a ja- 

vaslatot nem fogadja el. Baracs 

Marcell a vallások egyenlőségéről 

beszélt és hangoztatta, hogy a zsidó- 

ság felekezet és nem faj. 

ellenzék tagjai kölcsönösen éles sza- 

Vakkal támadtak egymásra. Közben 

Manoilcescu elnök rendre utasitotta 

Maniu Gyulát, mire a vihar még fo- 

kozódott és a képviselők minden ol- 

dalról izgatottan a terem középére tó-
 

dultak. 

A nagy zajban az elnök 

Vaida Sándort, Madgearut, 

P. Joanitescut, Bocu Szevért 

és Dobrescut a fegyelmi bi- 

zottság elé utalta. Ez a gesz- 

tus olaj volt a tüzre és a zaj 

ekkor oly elemi erővel vihar- 

zott fel, hogy az elnök kény- 

telen volt az ülést felfüg- 

geszteni. 

Szünet közben összeült a fegyelmi 

bizottság és az ülésnek ujból való meg- 

nyitása után Juca előadó előterjesz- 

tette a bizottság javaslatát, mely szerint
 

a kamara Dobrescut harminc napra, 

Bocu Szevért, Madgearut és P. Joani- 

tescut öt-öt napra zárja ki az ülések- 

ről, Vaida Sándort pedig dorgálják meg. 

Az ellenzék ujabb lármával fogadta 

a fegyelmi bozottság javaslatát, amely 

ellen Ma n nemzeti parasztpárti tilta- 

kozik, mert a fegyelmi bizottság nem 

volt batározatképes. 
Jjuca előadó tagadta Man állitását, 

ami a közbekiáltások ujabb áradatát 

provokálta. Vaida Voevod Sándor 

erélyesen közbeszőlt : 

kavonkint 60 lei. 

- Külföldön havo 

Anami ösztviselők és nyugdijasok 

ág 

rak: Temesvárott és vidéken házho
z kézbesétye 

neayedévre 160 lei, félévre 500 let, eg
ész évre 

axint e8 lel, negyedévre 239 ká, 

D let, postai kézbesítéssei agyüi 

2004, kedvezmény! élveznek, 
egéesz éeve 

Petrovácz közbekiált: A cio- 
nisták mást mondanak. 
! Bródi Ernő: Semmi közünk a cio- 
nistákhoz! Zsidóvallásu magyarok va- 
gyunk! 

Baracs hangsulyozta, hogy elég 

volt már a numerus claususból. A ja- 
vaslatot nem fogadja el. 
Klebelsberg kultuszminiszter 

szólalt fel váratlanul. Hangsulyozta, 
hogy a mai kormány nem antiszemíta. 
UÚtána Kétly Anna szociálista szólalt 
fel, aki a javaslatot nem fogadja el 

köÖzelheaerc 
-- 

- Ugylátszik, hogy a házszabályo- 

kat csak az ellenzékkel szemben alkal- 

mazzák. 

Lupu: Nem lehet türni, hogy az 

ellenzék állandóan inparlamentáris ki- 

fejezésekkel illesse a többséget. Köve- 

teli, hogy tartsák tiszteletben annak a 

helynek a méltóságát, amelyet elfog- 

lalnak. 

Az ország részére azellen- 

zék igen szomoru látvány! 

nyujt és a parlament tekin- 

télyét aláássa. Az ország 

nyugalmat és komoly munkát 

kiván. 

Lupu beszédét állandóan félbeszakitotta 
Popovici Mihaly, mire a többség 
hangosan követelte, hogy őt is uta- 

sitsák a fegyelmi bizottság elé. 

Elnök erre eleget tesz a többség 

kivánságának és ujra felfüggeszti az 

ülést. Ezalatt a fegyelmi bizottság ujó- 
lagos határozathozatalra ült össze. 

A kamara ujból való megnyitása után 

Vajdabeszélt. Erősenbiráltaa kormányt, 
amiért a fegyelmi biróság elé akarta a 
többség állitani. Az elnök megvonta 

Vajdától a szót. Rauca olyan szót 

kiáltott a többség felé, melyet nem 

lehet leirni. Azt mondja, hogy ezt a szót 

Popovics is használta Lupuval 
szemben. Lup u kijelenti, kogy Po- 
povicit nem provokálja, mert csak urak- 

kal párbajozik. Erre nagy zaj támad. 

Frakkingek, gallérok és kézelők, mellé- 

nyek, sálak, harisnyák, zoknik, nyak- 

kendők, zsebkendők, keztyük, nadrág- 

tartók, harisnyatartók, kézelő- és 

ingmellgombok. Jateleinóraláncok. 

Gazdag választék! :- Olcsó árak! 



Furfangos ügynölkk 
Temesvárról be akarta csapni a csiki gaz- 

dákat, de a székely gőbéek fuljáriak eszén 

Temesvár, február I1I. 

Tegnap reggel a Magyar Párt iro- 

dája előtt négy idegen férfi várako- 
zott. Sokáig álldogáltak ott, ami fel- 

tünt Páll György dr. főtitkárnak 

és megkérdezte. hogy mi járatban 

vannak. 

- Kelemen urat várjuk, akinek a 

temesvári Magyar Pártban ma dél- 

előttre adtunk találkozót. 

Páll György dr. a négy férfit bein- 

vitálta az irodába. A négy idegen 

ember Gyergyószentmiklosról jött: 

Láz ár Sámuel városi tisztviselő, 

aki a hatóság megbizásából jött há- 

rom társával, ifjabb Márton La- 

jos, Ké m e n e s József és Selyem 

Balázs gazdákkal. Hamarosan elmond 

ták, hogy miért is jöttek Temesvárra. 

Csikmegye községeit néhány hét 

előtt végigjárta egy ügynök, aki Ke- 

lemen néven mutatkozott be. Közölte 

a gazdákkal, hogy 

az Atlanta nevü temesvári bank 

abban a helyzetben van, hogy a 

székely gazdáknak hosszu lejáratu 

dollárkölcsönt hajlandó folyósita- 

ni és pedig mindössze kilenc száza- 

lékos kamat ellenében. 

A csikmegyei gazdák kaptak az alkal- 

mon. Gyergyószentmiklóson és környé- 

kén az emberek rajokban keresték "öl 

Kelement, aki nyomtatványokat ha- 

gyott náluk. Ezeken a nyomtatványo- 

kon különböző kérdésekre kellett vá- 

laszolniok. Mi a nevük, mennyi föld- 

jük van, tehermentes-e az és ha nem, 

mennyi a betáblázott adósság rajta, 
milyen minőségü a föld, mit termesz- 
tenek rajta és végül: mennyi kölcsönt 
óhajtanak. Gyergyószentmiklósról és 
Eannuákárál a cazdák egyre-másra 
besre a kitöltött kérdőiveket. Kele- 
men válaszolt is a bejelentésekre. 

A gyergyói székelyek kijelentet- 
ték, hogy proviziót előre nem haj- 
landók fizetni, azonban mihelyt a 
dollárbankókat megkapják, meg- 
hálálják Kelemen fáradozását. 

A mult hét elején aztán sorra érkez- 
tek Gyergyóba az értesitések, hogy 
jó lesz az egy százalékos proviziókat 
készen tartani, mert az Atlanta-bank 
a napokban foglalkozik a kölesönké- 
relmekkel. A gyergyói góbók a ma- 
guk furfangos székely cszükkel ak- 
kor azt gondolták, hogy megnézik ma- 
guknak azt a bankot, amely amerikal 
pénzintézetekkel áll összeköttetésben 
és rajtuk segiteni akar. Elhatározták, 
hogy a kölcsönkérők közül hármat el- 
küldenek Temesvárra és velük adják 
Lázár Sámuel városi tisztviselőt s, 
hogy az vigyázzon a megegyezésnél, 
ha őket netán cserbenhagyná a saját 
okosságuk. 
A kölcsönkérők fejenkint kétszáz 
leit adtak össze a küldöttség uti- 
költségére. A küldöttség pedig el- 
indult Temesvárra és erről értesi- 
tették Kelement, akinek a Ma- 
gyar Pártnál randevut adott, ahol 
azonban hiába várta. 

A Magyar Pártban aztán közölték ve- 
lük, hogy alighanem szélhámosnak 
estek áldozatul. De a bizonyság ked- 
véért Páll György dr. főtitkár elment 
a gyergyóiakkal a törvényszék cég- 
jegyzői hivatalába. ahol kiderült, 
hogy Temesvárott semmiféle Atlanta 
nevii bank nincsen. Ez a körülmény 
már kézenfekvő bizonyiték volt arra, 
hog za bizonyos Kelemen nevü 
ügynök nem jár egyenes uton. Meg 

oda. Ott sem tudták nekik megmon- 

dani. hogy Kelemen hol lakik. de ki- 

jelentették, hogy 

egy Kelemen nevü ember tényleg 

náluk csináltatta a nyomtatványok 

egész seregét és azokért tartozik 

is még vagy tizenkétezer leiel. 

A nyomtatványok között van olyan 

szövegü is, amely azt mondja, hogy 

az Atlanta-bank a kért dollár kölcsönt 
megszavazta. Ezekből a nyomtatvá- 

nyokból Kelemen a mult hét elején 

át is vett néhány ezret. A nyomdában 

azt hitték, hogy a székelyek a tizenkét- 

ezer leit jöttek fizetni, de csalódva 

értesültek az ellenkezőről. 

A gyergyóiak erre uton-utfélen ér- 

deklődtek Kelemen ügynök után. Si- 

került is nekik kiszimatolni, hogy 

csakugyan létezik Temesvárott egy 

ilyen nevü ügynök, ez azonban nem 

a legjobb hirnévnek örvend, A gyer- 

gyóiak most már dühösen tovább ke- 

resik emberüket. Jaj neki, ha megta- 
lálják. 

Kubán Endre. 

szemeszsseszesszzesa 
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Győz az igazságy 
a szinházépités kérdésében és a temes- 

vári lapok sorra igazolják a Déli Hirlap 

Kritikáját 

Temesvár, február 1I. 

A Déli Hirlap cikke a temesvári 

szinház épitészeti, hibáiról Általános 

feltünést keltett. Ezt a feltünést nö- 

velte Georgevici Lucian dr. 

főpolgármester cáfolni akaró nyilat- 

kozata, mert ezzel alkalmat adott a 

többi lapnak is arra, hogy az üggyel 

foglalkozzék. A kérdéssel foglalkozva 

pedig a lapok az igazságnak megfele- 

lően nem tehettek mást, mint igazol- 

ták a Déli Hirlap komoly és helytálló 

kritikáját. A Banater Deutsche Zei- 

tung után a Temesvári Hirlap ir a 

polgármester nyilatkozatáról, amely- 

ről megállapitja, hogy annak kijelen- 

tései egyáltalában nem megnyugta- 

tóak. A Temesvarer Volksblatt szin- 

mintha a jogos kritika gyakorlása az 

állampolgári lojalitást sértené. 

mester a szinházépités teehnikai 
keresztülvitelét is védi és kijelen- 
ti, hogy a verebek is csiripelik 
a háztetőkön, hogy a szinház nem 
lett olyan, mint amilyet a temes- 
vári közönség joggal elvárhatott, 

M a r c u Duiliu lehet jó épitész, tény 

tából, 

Temesvár, február 11. 
A temesvári vasuti fegyelmi biró- 

ság, amelynek vezetője Lahováry 
Konstantin táblabiró, naponta tart 
tárgyalásokat. Ujabban az alábbi ér- 
dekes eseteket tárgyalták. Ci ocsu- 
rescu Miklós turnszeverini moz- 
donyvezető a mellékjövedelem uj le- 

fén visszautasitja azt a gyanusitást; 

azonban, - irja a német laptársunk 

- hogy eddig szinházat még nem épi- 

tett és hiba volt olyasvalakire bizni 

a temesvári szinház épitését, aki bi- 

zonyos mértékben a mi költségünkre 

akarta véghezvinni első szinházi mü- 

vét. Marcu épitész a temesvári szin- 

háznál tanulta meg azt, amit majd 

egy második esetleges szinházépités- 

nél kerülnie kell. 

Igazolja a lap azon állitásunkat 

is, hogy bizony vannak a néző- 

téren nagy számban olyan helyek, 

ahonnan nem nyilik rendes kilá- 

tás a szinpadra. , 

Ha már óriási áldozatokat hoztunk, 

hogy uj szinházat kapjunk, akkor 

ujabb elvek szerint épitett szinházunk 

legyen és nem lehetünk megelégedve 

olyan nézőtérrel, amely nem elégiti 
--.. 

A főpolgármester elhamarkodott 
nyilatkozatával éppen az ellenkező 
célt érte el, amiért végeredményben 
hálásak lehetünk neki, mert alkalmat 
adott a sajtó többi temesvári orgánu- 
mának is arra, hogy állitásainak cá- 
folatával a cikkünkben irottak való- 
diságát igazolják. 

A mozdony utasai 
olcsón ufazial a mozdonyvezető jóvol- 

aki fegyelmai biróság elé kerüilt 
hetőségét találta fel a maga számára. 
Arra a gondolatra jutott, hogy a morx- 
donyon van elég hely arra, hogy egy- 
két utast is vigyen magával. Igy leg- 
utóbb már tizenegy személyt helye- 
zett el a mozdonyon, akik Turnszeve- 
rinből Krajovára akartak utazni és a 
mozdonyvezetőnek fejenkint negyven 

háziasszonyok 

e
 

akarták keresni Kelement és elővették 
a nyomtatványát: hátha rajta van 
azon valami pontos cim. Nem volt biz 
azon. A temesvári Atlanta-bank raita 
szerepelt ugyan, de utea és házszám 
nélkül. Viszont egyikük felfedezte, 
hogy a nyomtatvány a Gutenberg- nyomdában készült. Elmenének hát 

Az olcsó eladás csak rövid 

ha a 

Belváros, Takarékpénztár-a. 2. sz. 
alatti üzletbe mennek és ott félig ingyen vásárolhatják 

a legfinomabb főzelék 
konzervekeét, 
gyümöilcsiz Gam) 

befött és 
lekvárokat (Marmelade) 

e 
ez 

ideig tart, azért taná- csos a szükségletet mie őbb fedezni. 

m
 

p
a
 

' 
í 

4
 

7
 
*
 

*
 

" 
*
2
 

c
o
o
v
v
e
e
e
e
m
e
 

i
r
 

,
 

/ 

igényünk lett volna arra, hogy a leg- 

földön heverő aggastyánhoz, 
annak arcáról a vért, majd rémülten 

1928 február 12 , 

leit fizettek. Azonban ezuttal ráfizetett 
az üzletre. Baleta állomáson észrevet- 
ték a dolgot. Ezért most a Temesvá- 
rott müködő vasuti fegyelmi biróság 
elé került. 

A biróság Ciocsurescun Miklást 

vétkesnek találta és négy hónapra 

felfüggesztette a szolgálat alól, 

két évre pedig kizárta minden 
előléptetésből. 

Aradon az egyik pénztár vezetésé- 
vel Nedele u János raktárost biz- 

ták meg. Mivel ez olyan munkakör, 

melyet kvalifikált tisztviselőnek kell 
végezni, Nedelcut visszarendelték a 

raktárba. Nedeleu azonban ebbe nem 

nyugodott bele, hanem leutazott Bu 

karestbe, ahol kieszközölte, hogy ujra 
rábizzák a pénztár vezetését. Ciona 
János állomásfőnök a pénztárátadás 

descu és Sredan forgalmi 

tisztviselőket delegálta. A két forgal 
mi tisztviselő méltatlankodott, hogy 

Nedeleu ismét pénztárkezelő lesz, ho 

lott nincsen megfelelő hivatalnoki kul 

képesitése. Az állomásfőnök Bradescun 
és Sredan magaviseletében a szolgá kilt 

lati engedelmesség megtagadását lát 
ta és feljelentést tett ellenük a fe 
gyelmi biróságnál. A biróság tegnap 
foglalkozott ezzel az üggyel, azonban 

még nem hozott döntést, mert előbb 

tanut kiván kihallgattatni. A tárgya 

lást március 6-án folytatják. 

Pites Valér állomásfőnök volt 

Livádián, ahonnan különböző szabály 

talanságok miatt elhelyezték. Pites 

erre leutazott Bukarestbe és összeköt- 

tetései révén sikerült neki az áthelye- 

zést hatályon kivül helyeztetni. 

Az ősz folyamán ujból elhelyezték villotla, 

Pites Valért és mint forgalmi I 

tisztviselőt a piskli állomásra osz7- 

tották be. Megint megpróbálko- 
zott, hogy az áthelyezés visszavo- e 

nását kieszközölje és Bukarostbe t 
utazott. TINu! 

Felettes hatósága azonban időközben 
intézkedett, hogy az állomást az uj y 
főnök vegye át. Minthogy Pites Valór 1in távol volt, a Deuntait am igyóazsóg 
felhatalmazására nyitották fel. Az át- 
adás orán megállapitották, hogy Pi- 
tes a pénzkezelést hanyagul végezte, 
aktái is nagy rendetlenségben voltak, 
azonkivül a pénztárból hiányzott l 
tizenegyezer lei, melyet köteles lett I Mg 
volna az aradi Kornis-cégnek kifizet- 6s] 
ni, amit azonban elmulasztott. Mind- 
emez ügyek miatt Pites Valér a fe- M 
gyelmi biróság elé került, amely most 
három hónapi fizetéstelen felfüggesz- 
tésre itélte a szolgálat alól, azonklivül a a 
két évi időre minden előléptetésből 
kizárta. 

Apja gyilkosát 
üldözle a mitsem sejtő rendőr 

Budapest, február 10. 
Csepel és Szigetszentmiklós határá- 

ban az uton, amelyen állandóan nagy 
a forgalom, kegyetlen gyilkosság tör- 
tént. Bucsi Sándor hetvenhat esz- 
tendős gazdálkodó, aki öreg kora da- 
eára még igen jó erőben van, reggel 
a földjére indult dolgozni. Az nton 
szembejött vele a nálánál jóval fiata- 
labb Pal1l s Sándor gazda. A ke- 
zében baltát vitt, amelyet hanyagul 
lóbált. Mikor Bucsi elé ért, egyszerre Ami 
magasra emelte baltáját és azzal B- Iud 
csi fejére csapott. Hirtelen kirántotta 
a baltát a sebből és másodszor is rá- 
sujtott áldozatára. Valósággal ketté- 
hasitotta Bucsi Sándor fejét, aki hol- 
tan rogyott össze. A szemtanuk rend- ra 
őrért futottak és üldőzőbe vették a 
menekülő Pallós Sándort. Ez eldob- 
ta magától véres baltáját és ugy re- 
hant tovább. Végre sikerült a gyik 
kost elfogni, mire visszakisárték ák 
dozatához. A rendőr aztán lehajolt a 

letőrölte 

felkiáltott: 
- Szent Isten! Megölték az apámatt 
Pallós a rendőrségen bevallotta, 

hogy régóta haragcsa volt Bucsinak, 
aki szomszédja. Maragjában végre is 
elhatározta, hogy meggyilkolja. Pal- 
lós Sándort lefartóztatták,
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kosál 
ó renlőt 

T8 amh 

tel ellen azonban utóajánlat ér
kezett 

és annak során 

uk ték meg a szálló felét. 

Temesvár, február II. 

A Korona szálloda kilakoltatási 

ügyéről már több izben megem
lékez- 

tünk. A Korona szállodának bérleti 

viszonya nemcsak jogi szempontból, 

hanem egyéb körülményeinél fogva 

is rendkivül érdekes. A Koron
a szálló 

ingatlanainak tulajdonjoga felerész- 

ben a csődbekerült Fiatska Bé- 

. felerészben pedig Hauno 1d 

Ceciliát illette meg. A Fiatska Bélát 

illető részt a tavaly októberb
en meg- 

tartott csődárverésen Koppony 

Vilmos volt szenátor vette me
g. A vé- 

z Éles Géza dr. és 

les Béla dr. aradi ügyvédek vet- 

Amikor a fizetés határideje elér- 

kezett. Élesék nem fizették le a 

vételárat és igy a telekkönyvi 
ha- 

tóság ujabb árverést tüzött ki, 

amelyet a jövő hónapban tarta- 

nak meg. 

A szálló másik felének tulajdonos
a 

Haunold Cecilia 1926 tavaszán bérleti 

szerződést kötött Éles Géza dr., Éles 

Béla dr. és Abráhám Simon ara- 

di lakósokkal, akik Haunold Ceciliá- 

tól bérbe vették a tulajdonát képező 

szálloda, étterem és kávéház,. vala- 

mint a pincehelyiség felét évi két- 

százezer leiért és nyolc vagon buzá
ért. 

Miután Úlesék már előzetesen
 a má- 

sik részre Fiatskával megállapodást 

létesitettek, igy az egész szá
lloda bér- 

letét birták, most ezt albérletbe
 adták 

Haunold Ceciliának. 

Ezzel az a furcsa jogviszony állott 
elő, 

hogy Haunold Cecilia saját tula
i- 

donának albérlője lett és esvhen 

főbérleti viszonyban 
is állott Éle- 

sékkel. 

Később olyértelmü megállapodás 
tör- 

tént. hogy Élesék buzát nem adnak, 

hanem azt készpénzben rekompenzál- 

ják, mig Haunoldné az 
étterem. kávé- 

ház és pince bérletéért Éleséknek 
évi 

kétszázezer lei bért fizet. Egyideig 

ebből a bérleti viszonyból semmiféle 

kellemetlenség sem támadt. Jöttek 

azonban a sulyosabb viszonyok. 
a ne- 

héz gazdasági helyzet, megcsappant 

az idegenforgalom és Haunoldné 
1927 

május hó elsején nem tudott eleget 

tenni szerződésbeli kötelezettségének. 

Erre Élesék kilakoltatási pert indi- 

tottak ellene. A kilakoltatásnak 
a te- 

mesvári járásbiróság és 
a törvényszék 

is helyt adott. Haunoldné 
ellen az ité- 

let azonban csak jogilag állott fenn, 

mert azt nem foganatositották 
és Hau- 

noldné a valóságban továbbra is a 

bérlet birtokában maradt. 

A tavaly novemberi házbérnegyed- 

nél Elesék jutottak fizetési zavarok- 

de közben a szálloda felére 
vonat- 

kozó bérleti szerződést Haunold Ce- 

cilia megkérdezése nélkül átirták 

Abrahám Simon nevére. 

ba 

Miután azonban nem te
ttek eleget 

fizetési kötelezettségüknek, Hau- 

nold Cecilia most már Élesék 

kilakoltatását kérte a temesvári 

járásbiróságtól. 

Keresetében Haunoldné el
őadta, hogy 

a kilakoltatási itélet kapcsán őt már 

albérleti jogviszony nem fü
zi Élesék- 

hez és igy mint tulajdonos egyenes 

bérleti vizonyban áll velük. Miután 

nem fizettek házbért, joga va
n a szer- 

ződés felbontását és a kilakoltatást 

kérni. 

A temesvári járásbiróságon Pet- 

rovici Kornél dr. járásbiró há- 

rom hónapon át tárgyalta ezt az 

ügyet, mig végre tegnap kihirdette 

az itéletét. E szerint 

Éles Géza dr., Éles Béla dr. és Áb- 

rahám Simon márecius hó elsején 

felebbezésre való tekintet nélkül 

kötelesek a Haunold Ceecilia tulaj- 

donát képező fél szállodarész bér- 

letéből kivonulni és azt Haunold 

Ceciliának átadni. 

Az itélet indokolása kimondja, hogy 

abban a pillanatban, amikor az Éle- 

sék részéről Haunold Cecilia ellen in- .
 
-
 

szmsaeaneomcamnssnesemmomnne 

Mikor a tulajdonos főbérlője, majd albérlőj
e 

lesz saját szállodájának, mint ilyeni
 először 

őt lakoltatják ki, most ő lakoltatja
 ki bérlőit 

ditott kilakoltatási per itélete jogerős- 

sé vált, tekintet nélkül arra, hogy 

azt végrehajtották-e vagy sen), neg- 

szüntnek tekintendő az albérleti vi- 

szony és Élesék kötelesek lettek volna 

a bért Haunold Cecilia kezéhez fizet- 

ni. Az üggyel még a temesvári tör- 

vényszék is foglalkozik. 

Kettészelt villamos 
rémes kataszírófája egy 

tehervonat szágyul 

Páris, február 10. 

Terville és Diedenhofen között este 

egy tehervonat több kocsija lekapcso- 

lódott és a lejtős pályán egyre foko- 

zódó sebességgel kezdett visszafelé 

rohanni. A vasuti pályát egy helyen 

villamos sinpár keresztezi. A keresz- 

teződés helyén éppen akkor ment 

keresztül egy villamoskocsi, amelynek 

huszonnyole utasa volt. Ezek leg- 

nagyobb részt bányászok és tiszt- 

viselők voltak, akik egész napi mun- 

kájuk után vidáman beszélgetve igye- 

keztek hazafelé, ahol már várták őket 

elszabadiunii 

dó kocsijai miafi 

feleségeik, gyermekeik. Az őrületes 

sebességgel haladó elszabadult szerel- 

vény belerohant a villamos kocsiba és 

azt valósággal ketté szelte. A követ- 

az iparvállalat egész leköthető va- 

gyona. A magyarországi nagybankol 

ajánlatot tettek a kormánynak, hogy 

érintkezésbe lépnek külföldi pénzcso- 

portokkal, amelyeknél elhelyezik az 

ilymódon kibocsátott ipari zálogleve- 

leket, vagyis közremüködnek a nagy- 

szabásu tervhez szükséges külföldi 

tőke megszerzésében. A magyar ban- 

koknak az iparral szemben követett 

hitelpolitikája eddig az volt, hogy 

csak teljes biztositék, sőt számos eset- 

ben csupán adtak 

ame- 

ellenében 

olyan rövidlejáratu hiteleket, 

lyek éppen terminusuk 

miatt nem szolgálhatták 

célt, a beruházásokat. 

zálog 

rövidsége 

a kitüzött 

A szerencsés 

kézzel megalkotott javaslat ezzel 

szemben gondoskodik a hosszulejá- 

ratu hitelek megszerzéséről is, ameny- 

nyiben kimondja, hogy a kibocsátó 

intézet csak a teljes vagyon harminc 

százalékáig adhat hosszulejáratu hi- 

telt, tehát teljes biztositéka van an- 

nak, hogy a precizül megállapitott 

vagyonnak 70 százaléka tiszta va- 

gyonként fog fennmaradni. Ilyen 

hosszulejáratu ipari záloglevelek ki- 
kező pillanatban recsegés-ropogás, ki- 

áltás, jajgatás, nyögés hallatszott. A 

szerencsétlenség szinhelyére azonnal 

kihivták a mentőket és a tüzoltókat, 

akik lázasan láttak neki a romok el- 

takaritásának. Hajnali három óráig a 

domb magasságnyi romhalmaz alól 

tizenhét halottat és nyolc sulyos sebe- 

sültet szedtek ki. 

isazasasaoasmcmumumo 
usaat iamomaznk 

Parasztruhás pap 
gyanus voli a rendőriiszínekk, amiér

t igae- 

zolásra szólitotta fel s arcunliütötte
 

Temesvár, február 1I. 

Szinte mulatságos ügy került teg- 

nap a temesvári itélőtábla eléé Az 

eset alázményai náhányv ávra n
uulnal 

vissza és főhőse J u g a Laurentiu 

csucsai lelkész. Juga szabad idejében,
 

hogy megélhetését jobban biztositsa, 

almakereskedéssel is foglalkozott, 
Egy 

ilyen üzleti körutján az aradmegyei 

Pécskára is elvetődött. Mihail 

Grigore pécskai szubkomiszárus egyi
k 

éjjel razziázó körutra indult és a ven- 

déglőben parasztruhás tértit látott. 

aki bor mellett ült. A parasztruhás 

férfi igen jó hangulatban volt és egy- 

szerre igy kiáltott fel: 

Romániában még a kenyérre valót 

sem lehet megkeresni, rossz állapotok 

vanak. 

A komiszárusnak gyanus volt az 

idegen és egyik detektivjét az asztal- 

hoz küldötte igazolás végett. 

A parasztruhás férfi erre fényké- 

pes igazolványt vett elő, amelyből 

kiderült, hogy ő Juga Laurentiu 

csucsai lelkész. 

A fényképpel azonban baj volt, mert 

ott a lelkész papi ruhában állott, mig 

itt paraszt gunyában volt. A komiszá- 

rus ezért felszólitotta, hogy kövesse a 

szigurancára. A lelkész azonban erre 

nem volt hajlandó, mire dulakodás 

támadt közöttük. A hatósági közeg azt 

Temesvár, február I1I. 

A romániai nagyipar, de különösen 

a kisipar a nyomasztó gazdasági hely- 

zet, a pénztelenségés ennek következ- 

tében beállott dekonjunktura folytán 

élethalál harcot viv. Mindezen körül- 

ményekhez járulnak még az elvisel- 

hetetlen adóterhek. amelyek miatt az 

elmult esztendőben egyedül Temesvá- 

rott többszáz iparos adta vissza ipar- 

engedélyét. Kincstári elnyomatás he- 

adómeg- állami és lyett támogatás 

hitte, hogy álruhába öltözött komnmu- 

nistával van dolga és a próba kedvé- 

ért megrángatta a lelkész bajuszát, 

tázást nyert. 

A lelkész igazolta kilétét 
és előad- 

ta, hogy ő gyakran szokott paraszt- 

ruhában utazni. Ezután Mihail 
ko- 

miszár ellen hivatalos hatalommal 

való visszaélés és könnyü testi 
sér- 

tés miatt feljelentést tett. 

Mihail komiszár időközben kilépett 
a 

rendőrség szolgálatából. Az aradi 
tör- 

vényszék a volt komiszárt bünösnek 

találta és husz napi fogházra itélte. 

Tegnap tárgyalta az ügyet a temes- 

vári itélőtábla, ahol a volt rendőrtiszt 

védelmét B o t t e z Demeter ügyvéd 

látta el. A védő hivatkozott arra, 

hogy a papot a fényképen egészen 

más ruhában látta, életben pedig pa- 

rasztruhában volt. Az ütés és a ba- 

juszrángatás viszont abból a vitából 

adódott, hogy a pap nem volt hajlan- 

dó a rendőrtisztet a szigurancára kö- 

vetni. Kérte a védő enyhitő körül- 

ménynek betudni azt is, hogy Pécska 

a határszélen fekszik és az idegen pa- 

rasztruhás ember méltán keltett ben- 

ne gyanut. A tábla megsemmisitette 

az aradi törvényszék itéletét és Mi- 

hailt háromezer lei pénzbirságra 

itélte. 

/ 

unssáuzoszssaomusessnussnnmos 
anaosasazszszamkssaaesosassazasooa 

kérdésének törvényes remd
ezése zálog- 

levelek kibocsátása állal 

nyomoritások helyett olcsó hit
el tudta 

volna megmenteni a halódó ipart.
 A 

az állam 
mint más országokban is 

siet segitségére a számtalan nehéz
ség- 

gel küzködő iparostársadalomnak.
 

Jelenleg Magyarországon uj for- 

és merőben eredeti alapokon 

hitelek 
mában 

akarják megoldani az ipari 

kérdését. Törvényjavaslat készült, 

mely legközelebb már a parlament 

elé kerül. A javaslat lényege az, hogy 

a kitelt az ipar kapja és garanciája 

bocsátása lehetővé teszi a vállalatok 

számára tervszerü üzleti politika foly- 

tatását, az üzemi menetét gátoló ki- 

sebb rövidlejáratu hitelek konszoli- 

dálását. A példa csábitó. Meg kell te- 
remteni nálunk is azokat az előfelté- 

teleket, melyek a kérdés hasonló ren- 

dezését lehetővé teszik, hogy különö- 

sen a csatot területek ipara ismét 

arra a reprezentáló helyre jusson, 

melyet hosszu időn át elfoglalt. 

eszomamasamazaaazanszazasozzassaos 

Visszavonják 
a Banca Nationala 

rendeletét 
Bukarest, február I1. 

A talános feltünést keltett és sokféle- 

kánrama koörrendeletet, amely szerint 

az egyes pénzintézetek többek között 

kötelesek jelentést tenni, hogy a rész- 

vényeseik milyen nemzetiségüek. 

bukaresti sajtó, a kormánylapok ki- 

vételével, éles kritika alá vette a Nem- 

zeti Banknak általunk is ismertetett 

eme rendeletét. A sajtó több szem- 

pontból birálta a Nemzeti Bank intéz- 

kedését és arra az álláspontra jutott, 

hogy az szinte érthetetlen és keresztül- 

vihetetlen. Ugylátszik a hatás, amit a 

Banca Nationala rendelete előidézett, 

arra késztette a bank igazgatóságát, 

hogy rendeletét ujabb revizió alá 

vegye. Mint bukaresti tudósitónk je- 

lenti, a Nemzeti Bank igazgatósága 

tegnap délután értekezletet tartott, 

amelyen az eddig kiszivárgott hirek 

szerint az igazgatóság figyelembe véve 

az összes körülményeket, elhatározta, 

hogy a rendeletet nem lépteti életbe, 

hanem azt visszavonja. Nemzeti 

Bank igazgatóságának elhatározása 

bankkörökben, de az ország lakós- 

ságában is megelégedést fog kiváltani. 

ladó 
közel a Petőfi-csárdához 

2 hold föld (1 hold termő lucerná- 

val) 3 szobás lakás, istá ó, disznóól 

és melléképületekkel. 

Érdeklődni: 

lózsefváros, Begabals
or 20, 

magas földszint, ajtó 3. 
(353) 

bécsi, rövid, kereszthuros. Uj 

hálószobaberendezés és szalon-/ 

garnitura igen olcsón eladó. 

Megbizott: 
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Hirelkk 
Fehérrózsa csárdás 

A Magyar Nőegylet szombati 

Kál- 

szerezte 

Fehérrózsa-báljára irta 

mán Andor, 

Káló Géza. 

zenéjét 

Az utcátok busan járom 

Arcod halvány mint az álom 

Akárcsak a halványszirmu rózsaszál. 

Féltelek a hótól, széltől, 

Sok szerelmes szóbeszédtől 

Kárt ne tegyen benned, hogy ha mesz- 

fsze száll. 

Sápadt szirmu fehér rózsa, 

Heij ha szived enyém volna 

Jaj de nagyon tudnék rája vigyázni. 

Soha el nem engednélek 

Tejbe-vajba fürdetnélek 

Mert nem szabad a sziveddel cicázni. 

Az utcátok vigan járom 

Nincs boldogabb a világon 

Nekem nyilik a legszebbik rózsaszáll. 

Nincs jobb dolga a királynak 

Sem a dalos pacsirtának, 

Aki fent a magas égben vigan száll. 

Sápadt arcu fehér rózsa, 

Hej megváltozott azóta 

Csókkal festem pirosra az orcáját, 

Két karommal ölelgetem 

Ugy ápolom, melengetem 

A kerekföld legszebb piros rózsáját. 

Mozaik 
Harlekin és Pierot jelmezben járta 

a bál, de vajjon tudjuk-e honnar 

származik e név, a vidámság, pezsgő, 

mámor jelképe? Harlekinnek hivták a 

mondabeli angol királyt, 

só életével vett "álálsale kigsapen 
előtt. Ő lett a vad ördög személyesi- 
töje a korai templomi játékokban, 
majd a tizenhatodik században már 
Arlekino lett a neve, mikor felköltö- 
zött az olasz szinészek szinpadára. A 
tizennyolcadik században komikus 
szolga személyesitőjévé sülyedt s 
mára nem maradt belőle semmi, csak 
egy jelmez, melyet öntudatlanul hor- 
doz farsang népe a bálban. 

a vad va- 

. 

Időnkint mindig felmerül a hir, 
hogy a párisi Louvre Mona Lisajá- 
nak nemcsak a mosolya hamis, ha- 
nem kamis ő maga is, tudniillik a 
kép. A multkoriban 
igazgatója, midőn a képtár néhány 
napig zárva állott 
számára, elhatározta, hogy egyszer- 
smindenkorra véget vetnek a kétkedé- 
seknek annál is inkább, mert ők fel- 
tétlenül meg voltak 

a muzeum két 

a nyilvánosság 

győződve a kép 
valódiságáról. Ez alkalommal a tech- 
nikai egyetemen vizsgálták meg a 
képet, X-sugarakkal világitották át, 
mely eljárással azonnal láthatók let- 
tek Leonardo da Vinci többszörös alá- 
festései. A mikrografikus vizsgálat vi- 
szont kideritette, hogy a szinek ké- 
miai összetétele azonos a renaissance 
idején használt festőanyagokéval. 
Mona Lisa tehát ezentul még diadal- 
masabban mosolyoghat. Senki 
fog többet kételkedni . valódiságá- 
ban. 

sem 

Max Reger a világhiru zongorista 
és komponista egyike a legszelleme- 
sebb embereknek. Egyszer arról volt 
szó. hogy a müvészi munkát sosem 
értékelik kellően a müvész életében. 
Nagy müvésznek és hizott disznónak 
esak halála után van igaz becsülete, 

szólt Reger. A cimekről az a véle- 

ménye, hogy az a legnagyobb érték 

bennük, hogy megbosszanthatjuk vele 

azokat, A háboru 

alatt egy katonai kórházban kellett 

volna zongoráznia a legénység épülé- 

sére. Előbb megkérdezte tőlük: 

- Mit akartok fiuk? Kalimpáljak 

nektek, vagy adjak inkább egy pár 

jó szivart? 

Természetes, hogy a jó fiuk az 

utóbbit kivánták lelkesedve. Azonnal 

akiknek nincsen. 

hozatott nekik ezer darab szivart s 

félrecsapva a kalapját, vigan ment 

haza zongorázni, - a maga mulatsá- 

gára. 

- Ujabb diplomáciai kineve- 
zések. Bukarestből jelentik: Illetékes 
körök szerint április hó elején ujabb 
változások lesznek a diplomáciai tes- 
tületben. Valószinüler Creceanu 
washingtoni követ a Vatikánhoz kerül, 
Arion pedig, a külügyminiszterium 
jelenlegi kabinetfőnöke Rigába megy 
az összes balti államok ügyvivője gya- 
nánt. Az sincsen azonban kizárva, 
hogy Arion budapesti követ lesz. 
- Maniu Gyula Krajován. Buka. 

restből jelentik: Maniu Gyula a 
nemzeti parasztpárt vezérkarával ma 
Krajovára utazik, ahol a holnapi nép- 
gyülésen részt vesz. 
- A hivatalos lap uj igazgatója. 

Bukarestből jelentik: A régenstanács a 
kormány előterjesztésére Bunescu 
Sándor mérnököt nevezte ki a Monito- 
rul Oficial igazgatójává. 
- Eijjeli gyakorlat éles töltés- 

sel. Kisenevből jelentik: Tegnap éj- 
szaka a Dnyeszter partján levő román 
községek a tulsó oldalról valóságos 
harcizajt kallottak. Ágyudörgés és gépi 
fegyerropogás töltötte be a levegőt, 
ami a folyómenti lakósság körében 
nagy pánikot keltett. Világitó rakéták 
robbantak fel és több éles golyó 
hatolt át román területre is. A kise- 
nevi állambiztonsági vezérfelügyelőség 
azon a véleményen van, hogy a szovjet 
hadserege éles tölténnyel éjszakai 
a harcizajt. 

Prostean városi főorvos 
gyásza. Lugosról jelentik: Pros- 
tean Miklós, Krassószörénymegye 
nyugalmazott főügyésze, nyolcvanöt 
éves korában meghalt. A megboldo- 
gult népszerü öreg urban Prostean 
Oktáv dr. Temesvár város főorvosa 
és ifjabb Prostean Miklós lugosi tör- 
vényszéki biró édesapjukat gyászolják. 
- Jorga Párisba utazoit. Buka- 

restből jelentik: Jorga professzor teg- 
nap este Párisba utazott, ahol a Sor- 
bonne-egyetemen megtartja szokásos 
előadássorozatát. 
- Vaiszlovich bántalmazói a 

hadbiróság előtt. Kolozsvárról tele- 
fonálják: A hatodik hadtest hadbiró- 
sága ma délelőtt kilenc óróra tüzte ki 
Vaiszlovich nagyváradi szálloda- 
tulajdonos inzultálása ügyében a fő- 
tárgyalást. Védők gyanánt körülbelül 
negyvenen jelentkeztek, közöttükZ elea 
Codreanu is. A hadbiróság a nagy- 
mértékben megnyilvánuló érdeklődésre 
való tekintettel a főtárgyalást a tör- 
vényszék nagy tárgyalótermében tartja 
meg. Ugyancsak ma tárgyalja a had- 
biróság tizennyolc rombolással vádolt 
bünperét is, 
- Nasta vezérifelügyelő vissza- 

utazott Bukarestbe. Nasta Sán- 
dor földmüvelésügyi vezérfelügyelő, 
aki - miként megirtuk - Temesvá- 
rott és a megyében tartózkodott, teg- 
nap meglátogatta Coste Gyula dr. 
prefektust, este pedig visszautazott 
Bukarestbe. 
- Kinevezések a szerb papság 

körében. Létics György dr. szerb 
püspök a következő kinevezéseket esz- 
közölte a szerb egyházmegye kléru- 
sában. Dozen Panteleimont a bezdini, 
Szavics Nikanort pedig a báziási és 
zlaticai kolostorok vezetésével bizta 
meg. Joics Germánt temesvári káplánná 
nevezte ki a Szavics megbizatása foly- 
tán megüresedett állásba, mig Szuics 
Hilarion szókai lelkészt a knézi plébánia 
vezetésével bizta meg. Szókára a püs- 
pök Rajcsics Tivadar végzett teologust 
nevezte ki káplánnak. 

- lóváhagyott temesvári be- 
ruházások. Bukarestből jelentik: A 
legfelső müszaki tanács négy millió lei 
értékben jóváhagyta a temesvári vil- 
lamoshálózat és a vizvezeték kiegé- 
szitő munkálatait. A jóváhagyás után 
a város azonnal hozzákezdhet a terve- 
zett épitkezésekhez. 
- Costa Foru védi a kommu- 

nista vezért. Bukarestből jelentik : 
A törvényszék folytatta Step anov 
Boris kommunista vezér bünperének 
tárgyalását. Tegnap a védők beszéltek. 
Costa Foru kijelentette, hogy ellen- 
sége a kommunizmusnak, de követeli. 
a politikai eszmék hirdetésének sza- 
badságát. A hadbiróság ezután meg- 
állapitotta, hogy a meg nem jelent 
tanuk kihallgatására nincsen szükség, 
mert a tényállás teljes tisztázást nyert. 
Délután a zárszó jogán a vádlottak 
beszéltek. A biróság Stepanovot nyolc, 
Zuckermandelt hét, a távollevő Tianu 
Elist tiz évi fegyházra itélte, a töb- 
bieket felmentették. 

- Vasuton jártak hivatalba. 
Annak idején, amikor Pop Oktáv 
vasutigazgató állott a temesvári vasut- 
igazgatóság élén, amelyet önkényesen 
Aradra helyezett át, sok temesvári va- 
sutasnak az a kellemetlen beosztás ju- 
tott, hogy naponta kellett reggel át- 
utaznia Aradra és onnan csak délután 
térhetett vissza. Mikor aztán a vasut- 
igazgatóság a mult évben visszakerült 
véglegesen Temesvárra, negyven aradi 
tisztviselőnek jutott ez a nehéz strapa, 
hogy kénytelenek voltak naponta va- 
suton átjönni temesvári irodájukba. A 
vasuti szolgálat átszervezésével kapcso- 
latosan ezeket a tisztviselőket fokoza- 
tosan helyezték vissza. Tegnap hagyta 
el az utolsó hét aradi vasuti tisztviselő 
Temesvárt. Ezek eddig a véglegesen 
feloszlatott személyzeti ügyosztálynál 
dolgoztak. 

" „The 2 Hardings" világhirü akro- 

baták a Royal-kávéházban. 

- A bánsági mezőgazdaság 
panaszai A temesvári mezőgazdasági 
kamara terjedelmes memorandumot inté- 
zett a kormányhoz, amelyben rámutat 
a mezőgazdaság mai nehéz helyzetére 
ás kéri hogy a kormány szüntesse meg áz osszés kiviteli illetekeket, mas- 
részt pedig helyeze hatályon kivül a 
makszimális árakat. Figyelmébe ajánlja 
a kamara a kormánynak, tegye lehetővé 
a mezőgazdasági fejlődést olymódon, 
hogy a gazdáknak olcsó kamat mellett 
osszu lejáratu amortizációs hitelt enge- 

délyezzen. 
- Cambridgei diákatléták Ma- 

gyarországon. Budapestről jelentik : 
cambridgei diákatléták áprilisban 

Magyarországra jönnek. Aprilis 11-én 
zegeden, 14-15-én pedig Budapes- 

ten szerepelnek. 
- A józsefvárosi katolikus egy- 

házközség gyermekelőadása. A 
józsefvárosi katolikus egyházközség f. 
hó 12.én, vasárnap délután fél 5 óra- 
kor a józsefvárosi katolikus elemi fiu- 
iskolában az iskolás gyermekeknek 
mesedélutánt tart. Kub án Endre fog 
szép meséket mondani, amelyeket ve- 
titett képekkel is illusztral. 
- Reinhardt amerikai deficitje. 

Berlinből jelentik: Reinhardt 
Miksa befejezte amerikai vendégsze- 
replését és társulatával utban van ha- 
zafelé. A vendégszereplés hatvanezer 
dollár deficittel végződött, melyet azon- 
ban Kahn Ottó amerikai német 
bankár fedezett. 

=- Fiunak öltözött a csavargó 
leány. Pécsről jelentik: Magyarboly 
közelében a határrendőrség elfogott 
egy fiatal csavargót, aki jugoszláviá- 
ból szökött át magyar területre. A 
pécsi ügyészségi fogházba szállitották, 
ahol a lakatosmühelyben dolgozott. A 
csavarzó most megbetegedett és az 
orvos megvizsgálta. A vizsgálat meg- 
lepő dolgot tárt fel. Kiderült, hogy 
a csavargó voltaképpen leány. Tavaly 
Magyarországon lopást követett el és 
azért átszökött Jugoszláviába. Most 
azonban visszavágyódott és azért el- 
határozta, hogy a gyanu elkerülése vé- 
gett fiuruhába öliözik. A kalandos 
leányt a székesfehérvári javitóintézetbe 
szállitják. 

. Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

LÉGI JAÁRATOK AZ ÓCEÁN FE. 
LETT. Washingtonból jelentik: Hoo- 

ver államtitkár kijelentette, hogy a 

kormány hozzájárul ahoz, hogy egy 

angol szindikátus az Atlanti óceánon 
rendszeres személyszállitó légi járato- 
kat inditson. 

A Magyar Dalárda mükedvelőinek 

előadása a szinházban. Február hó 
23-án, este mutatják be két teluesvári 

szerzőnek, Kálmaán Andornak és 

Győri Emilnek bájo; három fel- 

vonásos operettjét. A darab sikere 

érdekében lázas munkásság folyik 

ugy a szerzők, mint a mukedvelők kö- 

rében. A darab betanitását Rakes 

Bászló mindenre kiterjedő figyelem- 

mel végzi. A mükedvelő gárda zene- 

karát Irsay Nándor vezeti. A 

szebbnél-szebb táncokat Begovits 

Emil balettmester szerezte és tani- 

totta be. A rendezés szálai Rudas 

Jenő tanár, a mükedvelő gárda veze- 

tőjének kezében összpontosulnak. Az 

előadásra szóló belépőjegyek árusi- 

tása megkezdődött és az érdeklődők 

máris tömegesen jegyeztettek elő je- 

gyeket. A rendezőség felhivja a kö- 

zönség figyelmét arra, hogy a mü- 

kedvelő gárda senkit sem keres fel 

abból a célból, hogy náluk belépője- 

gyet eladjon, ellenben kéri az érdek- 

lődőket, Nogy belépőjegyeikről idoje- 

korán maguk sziveskedjenek gondos- 

kodni. Az előadásra szóló belépője- 

gyek Rudas Jenő urnál III., Bulev. 

Carol (Hunyadi-ut) 14. kaphatók na- 

ponta délután 4-6-ig. 

- Az antiszemitizmus és an- 
nak okai. A Zsidó Nemzeti Szövet 
ség Kulturelőadásainak keretén belül 
Déznai Viktor dr. igazgató vasár- 
nap délután öt órakor a belvárosi 
izraelita hitközség disztermében elő- 
adást tart az antiszemitizmusról és an 
nak okairól. Utána valószinüleg Tarlo 
(Rosenblum) Leon, a vilnai drámai 
szintársulat tagja a zsidó irókról és 
azok müveiből fog előadni. Az elő- 
adásra a Lelepés dijtalan és vendége- 
ket szivesen látnak. 

' Peronosporafecskendők, oltás- 
gummi, kerti szerszámok és eszközök 
leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 

- Szeretőjével meggyilkoltatta 
férjét Newvorkból jelentik: Oclahama 
állam Eufania nevü államában hasonló 
gyilkosság történt, amely miatt New- 
Yorkban nemrég Snyder Ruthot és 
szeretőjét kivégezték. Egy Thom p- 
sonné nevü tizenöt 
asszony huszonhárom esztendős kedve- 
sével meggyilkoltatta harminc 
férjét, Thompsont, hogy az ennek 
halálára kötött biztositás összegét meg- 
kaphassa. Mindkettőjüket letartóztatták. 
........................ 

Milnátii 
Lukin Johan cipészüzletet József- 

város, Bulevard Berthelot 3. átvettem 
s kérem esetleges hitelezőit, hogy 2 
napon belül követeléseiket nálam je- 
lentsék be, nert későbbi bejelentése. 
ket nem veszek figyelembe, 

Lissy József 
Józsefváros, Bulevard 
Berthelot 3. 98
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(Trafik) 

"Raleigh- 
az aranyérmes angol motorkerék- 
pár 1928-as modelljei megérkez- 
tek, felülmul mindenmás gyártmányt 

Vezérképviselő; 

Katzky 
Timisoara, Strada Mercy 10 

Kedvező fizetési feltételek. 
Eredeti gyári árak. 

* 
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A JUGOSZLÁV KORMÁNYVÁL- 
G. Belgrádból táviratozzák: Vuki- 
evics Velia volt miniszterelnöknek 

m sikerült ujból kormányt alakita- 

mire megbizását visszaadta a ki- 

HUynak. A király erre Radics istvánt 

dlitotta fel kabinetalakitásra, azon- 
g ennek kisérlete is kudarccal vég- 

5dött. Állitólag arról van szó, hogy 

ormányalakitási megbizást most 
tenat é zunovics volt miniszterelnök fogja 

apni. 

= Világvárosi jellegü munkák 
emesvárott. Legujabban egy impo- 
Ins fényképkirakat hivja fel a város- 
an sétálók figyelmét. Nézzük a ké- 
eket : lenge ideális női portrék, ka- 

akterisztikus férfiarcok, siró, nevető 
zép gyerekfejek. Életből meritett té- 

lák. Kifejtett technikán kivül, a helyes 
neglátás, egyéniség, jellemző erő, 
azság és közvetlenség jellemzi a ké- 
eket. A mester, aki lehetővé tette, 
ogy bárki nagyon olcsón hozzájut- 
asson művészi fotografiákhoz, reméli, 

ogy a temesvári műértő közönség tá- 
hogatni fogja törekvéseit. Róth 
ászló modern fényképészeti mütermét 
., Bul. Carol 15 (Hunyadi-ut 15) 
nindenkinek figyelmébe ajánljuk. 
- Gyitkoltak a szép leány 
niatt. Adáról jelentik: Fehér 
Andrásné korcsmájában bál volt, 
melyen Szécsényi Péter, Ma- 
or Antal és Kustál József adai 
egények is résztvettek. A három le- 
rény azonban egy szép leány miatt 
összekülönbözött s mikor aztán haza- 
elé tartottak, Szécsényi és Major bot- 
aikkal összeverték Kustál fejét. Ez 
hazavánszorgott, de néhány óra mulva 
meghalt. A két gyilkos legényt le- 
artóztatták. 

2 Costas' akrobatikus táncospár 
5 an telérhetetlen szenzáció a Royal-kávé- 

relár bll - - 
Országos Dekameron. Szi- 

gethy József, kolozsvári ujságiró, 
hatszáz oldalra terjedő impozáns al- 
manachot ad ki, amely áprilisban fog 
megjelenni. Az almanach bemutatja az 
erdélyi szinészet, müűüvészet és zenei 
élet reprezentánsait, akiknek arcképek- 
kel illusztrált életrajzát közli. A leg- 

e nagyobb értéket adja azonban az al- 
manachnak az a százötven tárca és 

vers, amelyet a legjobb magyar irók 
bocsátottak a szerkesztő rendelke- 

zésére. Az Országos Almanach elő 
fizetési ára hatszáz lei lesz. 

Hangverseny a dohánygyárban. 
A Temesvári Dalkör a RMS Dalárdá- 
val február hó 18 án, szombaton este 
9 órakor válogatott müsoru hangver- 
senyt rendez a dohánygyár disztermé- 
ben. (Bemenet az Eötvös-utcában.) 
Belépőjegy 40 lei. Müsor után reg- 
gelig tartó tánc. A zenét az 5. vadász- 
ezred zenekara szolgáltatja. Külön meg- 
hivók nem küldetnek szét. 
-Meghalt munka közben. Gyer- 
tyámosról jelentik: SchneiderfJá- 
nos huszonkilenc esztendős munkás, 
aki a Concordia-téglagyárban dolgo- 
zott, foglalatossága közben hirtelen 

összeesett. Mire hozzáfutottak, már 
csak a halálát állapithatták meg. Sziv- 

- Tiliakozó szírájk a numerus 
clausus miait. Budapestről jelentik : 
Az egyetemi ifjuság elhatározta, hogy 
az uj numerus clausus javaslat miatt a 
övő héten egy napos tiltakozó sztráj- 
kot rendez. 
-A tizenöt éves démon. 
inből jelentik: A berlini esküdtszék 

tegnap tovább tárgyaita a steglitzi 
drámát. Kihallgatták előbb Krantz 
Pál vádlottat, aki rávette Schellert, 
hogy lőjje agyon Stephan cuk.- 
rászt, majd pedig ő lőtte le Schellert. 
Krantz egykedvüen mondta el a dráma 

lefolyását, mint azt már megirtuk. 
Azután a dráma koronatanuját, Schel- 
ler Hildát, a tizenöt éves démot hall- 
gatták ki. Mikor a törvényszéki szolga 
beszólitotta, nem jelentkezett. Azt hit- 
ték, hogy el sem jött a tárgyalásra. 
Végül kiderült, hogy a tanuk szobájá- 
ban elaludt. Scheller Hilda is majd- 

nem ugy mondta el a véres éjjel tör- 
ténetét, mint Kraniz. A tárgyalás te- 
vábbi során mindinkább felmerült an- 
nak a gyanuja, hogy Scheller Hilda 
igyekezett a tanukat befolyásolni. Nin- 
esen kizárva, hogy a leányt a tárgya- 

lás során letartóztatják. 

szélhüdés ölte meg. 

1 

Ber- 

Londonban a magyar villamossági mü- 

Hajdani Temesvár 
Herodotos ésjagkolumbácsi legyek 

Majdnem ujságirói kacsának tünik, 

pedig szent igaz, hogy semmi sem iz- 

gatta jobban a történetirás atyja, 

Herodotos képzeletét, mint Temes és 

orontál megyék mai területe. Erről 

a vidékről beszél ötödik könyve ki- 

lencedik fejezetében, mikor azt mond- 

ja, hogy »a trákoktól északra eső te- 

rületekről senki fia sem adhat számot, 

hogy ott miféle népek laknak, mert 

ugy látszik, hogy ez egy végtelen 

pusztaság. Egyetlen népfajról érte- 

sülhettem csak, az ugynevezett sigy- 

nákról, kik méd ruhában járnak, lo- 

vaiknak gubancos testük van, szőrük 

pedig öt ujjnyi hosszu. A trákok sze- 

rint itt méhek tanyáznak, melyek 

miatt lehetetlen tovább hatolni, de ez 

nem valószinü, mert ezek az állatok 

fázékonyak, az északi vidék pedig bi- 

zonyára a hideg égalj miatt lesz lak- 

hatatlan. 

Igy beszél Herodotos 2300 évvel ez- 

előtt a mai Temesvármegyéről, hová 

nem lehetett eljutni, mert őrt álltak 

a méhek. De miféle méhek lehettek 

ezek? A kolumbácsi legyek! E pará- 

nyiságuk dacára oly káros állatkák 

félelme hire juthatott el méhek alak- 

jában Herodotosig. Rettenetes volt 

kolumbácsi légyrajzás, minden élő ál- 

latot elpusztitott, mikor még nem tud- 

ták ellene védekezni. Nem csoda, ha 

félelmetességüket Herodotos előtt a 

hirvivők fantáziája legyőzhetetlenné 

fokozta s igy bevonultak 

a 

az antik 

- Kommunista iskola Ameri- 
kában. Newyorkból jelentik: Az ame- 
rikai kommunistapárt most nyitotta meg 
Newyorkban az első kommunista isko- 
lát. Az iskolában elméleti előadások 

keretében tanitják a kommunizmus el- 
veit. Az iskola neve nemzeti kommu- 

nista intézet. 

- Felkelők megtámadtak egy 
várost. Moxikóból jelentik: Salamanca 
városát vasárnap kétszáz felkelő meg- 
támadta. A felkelők, akiket visszavertek, 
huszonkét halottat hagytak hátra. 
- Két millió font angol köl- 

csön. Londonból jelentik: Ullmann 
György báró, a Magyar Altalános 
Hítelbank igazgatója a Financial News 
munkatársa előtt kijelentette, hogy 

vek céljaira hamarosan egy két millió 
fontos kölcsönt bocsátanak ki. 
- Betöri cégtábla. A Meinl- 

féle kávékereskedés vezetője feljelen- 
tést tett a rendőrségen, hogy ismeret- 
len tettesek összezuzták a Lloyd-so- 
ron levő üzletének egyik üvegcégtáb- 
láját. A rendőrség meginditotta a nyo- 
mozást. 

- Örültséget szimuláló gyilkos. 
Losangelesből jelentik: Parker 
bankár tizenöt éves leányának gyilko- 
sán Hickmannon az őrültség jelei 
mutatkoztak. Az orvosok tüzetesen 
megvizsgálták és megállapitották, hogy 
Hickmann csak szimulál. A vizsgálat 
alapján Hickmann feltétlenül a villamos- 
székbe kerül. 

történelembe ők is, - a kolumbácsi 

legyek. 

Az erzsébetvárosi Kozália kápolná- 

ról sokan azt hiszik, hogy a pestis 

emlékére épült. Ez tévedés, mert már 

azelőtt is megvolt, 

átépitették. 

vári városi tanácsi jegyzőkönyv sze- 

csak tatarozták, 

1793-ból az egyik temes- 

rint »a városi tanács kötelezi magát 

és hitet tesz, hogy a pestis megszünte 

emlékére a Belgrádi kapun kivül eső 

kápolnát tökéletes jó karban felénpiti. 

Akkor már legalább is tiz év óta ál- 

lott fenn a kápolna. A jezsuiták rend- 

ház története közli, hogy a superior 

már 1727 május 2-án processziót veze- 

tett a kápolnához. 

Magyarország egyik legnagyobb 

könyvnyomdája volt annak idején 

Klapka Józsefé Temesvárott. Akkori 

időknek megfelelőleg rengeteg pénzt, 

tizezer forintot, jövedelmezett évente 

ez a vállalkozás. Négyezer kalendá- 

rium kelt el s főleg rengeteg álmos- 

könyv. 

1822 egy nyári éjszakáján cigány- 

zene, hatalmas dáridó zaja zavarta 

fel álmából a Belváros jámbor lakos- 

ságát, Döbrentei CGábor, a 

Ludas Matyi szerzője mulatott a Trom- 

bitásban, kebelbarátjával Trattrer 

kinek beiktatását jött le 

megünnepelni Pestről. 

Tamással, 

Flaneur. 

- Betörő cigányok. A medvesi 
csendőrség tegnap a temesvári ügyész- 
ségre szállitotta Graur János, Jon 

Marcu, Jon Simon, Petrescu Toma 

és Goios Péter medvesi cigányokat, 

akik éjnek idején feltörték a lakatot 

Rotariu Pál medvesi gazda élés- 
kamráján és onnan hatvanezer lei érté- 

kü holmit loptak el. Az ügyészség 

kihallgatásuk után szabadon engdte 

őket de az eljárást meginditotta ellenük. 

- Az amnesztiatörvény alkal- 
mazása. A temesvári ügyészségen 

az uj amnesztiatörvény értelmében 
Securianu vezetőügyész eddig közel 
száz ügyben szöntette meg a büntető 

eljárást. 
- Üzleti körökből. A várakozá- 

soknak megfelelően a Kalla-féle arany- 
sárga oriásbücklingeket időnap előtt 
kiárusitották. A gyár szombaton, e hó 
11-én egy ujabb szállitmány angol ha- 
lat kap és a közkedvelt óriásbücklin- 
gek hétfőtől, e hó 15-étől kezdve is- 
mét mindenütt kaphatók. Kérjen hét- 
főtől kezdve mindenütt Kalla-féle 
óriásbücklinget és utasitsa vissza az 
utánzatokat. 
- Minden napra egy bank- 

bukás. Bécsből jelentik: Worthmann 
Róbert kereskedelmi tanácsos, az ismert 

Worthmann bankház igazgatója, öngyil- 
kosságot követett el. A bankházat el- 
hibázott spekulációk tették tönkre. 
Eddigi megállapitások szerint a pénz- 
tárból hat millió schilling idegen betét 
hiányzik. A bankház állitólag csődöt 
akar önmaga ellen kérni. 

s 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának ártolyamal) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 541 Párisban - 

Temesvári magánáriolyamok 

Angol font: 
dinár: 290 külföldi, 284 belfőldi, 

79650-797-7917, 

1928 február 11-én reggel: 
dollár: 16350-160375-163 -, 

284 etfect, hollandi forint: 6610 

é620-46610, írancia írank ó44 645-650, olasz lira: 862-864-870, 
cseh korona: 4785- 485-475, 
schüling: 23-2305- 23-, 
frank: 3147-31750-31 52. 

német márka: 39.05-3910-3905, osztrák 
magyar pengő: 2865-2866-2872, svájci 

a
.
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Megszoktuk, hogy a térfidivatot évek 

óta a walesi herceg, Anglia trónörö- 

köse diktálja és ezért fokozott érdek- 

lődésre tarthat számot a hercegnek 

egy Birminghamban tartott banket- 

ten elhangzott felszólalása, amelynek 

során erre a témára is kiterjeszkedett. 

A bankettet az ékszerészek szövetsége 

rendezte, tehát mindenekelőtt kiter- 

jeszkedett az ékszer fontosságára a 

divat kialakulásánál. ( majd föltette 

azt a kérdést, hogy miért szoritják 

testüket a férfiak, ha estélyi ruhába 

öltöznek, kemény ingmellbe, akár egy 

páncélba? Száz év előtt még puha in- 

get hordtak flvarrott gombokkal, de 

mert a gombok a mosás következté- 

ben leszakadtak, őseink kitalálták a 

kemény inggombot. Ám a kemény, 

különálló inggomb nem tartott a pu- 

ha ingben és ezért keményitették ki 

az ingmelleket. Ez a példa is mutatja, 

hogy milyen tehetetlen és gyámolta- 

lan az emberiség, amely egy ilyen 

egyszerü kényelmi kérdést sem tud jól 

elintézni, hanem inkább testi kinokat 

áll ki. 

- Hauskát nem engedik sza- 
badon. A temesvári itélőtábla mellett 
műüködő vádtanács tegnap tárgyalta 
Hauska Rudolf, a csődbekerült 
Temesvári Szerb Takarékpénztár volt 
vezérigazgatójának szabadlábra helye- 
zési kérelmét. A vádtanács hosszas 
tanácskozás után ugy döntött, hogy 
a vizsgálat érdekében Hauskát egye- 
lőre nem helyezi szabadlábra. 

* Lilian Rauschel ekszentrikus, 
balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 
kávéházban. : 

ZElitélt maia. Rómából jelentik: 
A palermói törvényszék - miként 
megirtuk - nemrég kezdte el tárgyalni 
egy maffia perét, amelynek harminc- 
kilenc vádlottja volt. A törvényszék 
most hozta meg itéletét. A vádlottak 
özül harmiab i 1.-. acnot evIg 

közöe fogházra itélt, a többi hetet fel- 

mentették. 
- Téglát dobott egy lakásba. 

Buch Ignác mehalai lakós tegnap 

békés hangulatban együtt üldögélt a 

családjával, amikor az ablakon keresz- 

tül egy nagy tégladarab repült be a 

szobába. A megriadt házbeliek az ut- 

cára rohantak, hogy a merénylőt el- 
fogják, akkorára azonban az már elfu- 
tott. A rendőrség erélyes nyomozást 
inditott a tégladobáló kideritésére. 
- Autó és villamos karam- 

bolja. A Bonnaz-utcában az 1051. 

számu autó összeütközött a 41. számu 
villamoskocsival. A karambol követ- 
keztében az autó sárhányója pozdor- 
jává tört. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Huszák Klára, Barlea Tódor, Kádár 
lózsef, Wind Franciska, Rosu Vazul, 
Matek Katalin, König Mihály, Kéri 

Antonia, Soboda Mária. Meghaltak: 
Nikolics Julia 71, Huszák Klára 26, 
özv. Nyári Mária 66, Riemschneider 
Ödön 35, Vancea János 37, Grosz 
Mária 54, Jippel Gyula 72, Jianu Stan 
32, Szücs András 51 éves korában. 
Házasságot kötöttek: Adamovics József 
és Saic Danica, Molnár István és Blum 
Lii, Schurer Rudolf és Becker Erzsé- 
bet, Oszter Henrik és Fürpacher Ka- 
talin, Gyolai István és Losonczy Róza, 
Koiber Ervin és Sebestyén Karolin, 
Sarbun Traján és Manolescu Ilona. 

* Inge, Welles, Anni Gulovedsi, 
Luci Dimiirescu, a Royal-kávé- 
házban. 

- A Lloyd Taverna igazgatósága 

a nagyszerű januári müsor után még 

fényesebb februári műsorról gondos- 

kodott. A műsor slágere Armandola 

és Engiona a világhirű néger táncos- 

pár. Kiváló erők Ivette és Dani, akik- 

nek ekszentrikus táncai elbüvölik a 

közönséget. Babi és Méri táncai fővárosi 

A valesi herceeg a férfidiva.. 

nivón állanak. Föllép még Papp Nusi is, 

valamint a kiegészitő müsor. Biztos, 

hogy a februári műsor is esténkint 

telt házakat vonz a Lloyd Tavernába. 

A műsor minden este szinrekerül. Ma 

délután ötórai tea teljes müsor kere- 

tében.



/ Fehér rózsa - bál 
Temesvár, február 1I1. 

A nemes virágok egyik legszeb- 

bike a fehér rózsa. A tisztaságot, 

gyönyörüséget, a zavartalan örömet. 
a kellemes illatot reprezentálja. Sze- 

rentcsés ötlet volt a temesvári Ma- 

gyar Nőgylettől, hogy idei bálját a 
mult évi Ibolya-bál után a fehér rózsa 

jegyében tartja meg. A bál iránt már 
hetekkel előb nagy volt az érdeklődés, 

ma pedig, a bál napján. az egész vá- 

ros és környék magyarsága körében 

lázas az érdeklődés. Fiatal leányok 

százai piruló örömmel készitik elő ru- 

hájukat, amelyben maguk is hason- 

lóak lesznek a fehér rózsákhoz. A fia- 

tal táncosok egész serege pedig alig 
várja, hogy ma éjszaka ándalitó zene 

mellett megtáncoltassa a legszebb 

rózsalányokat. Együtt lesz ma min- 

denki a Tiszti Kaszinóban, aki a bán- 

sági magyarság nagy családjához 

tartozik. A termek diszitése már he- 
fejeződött, mindenfelé fehér rózsák 

pompáznak és fehér rózsák ábrándos 
illata teszi kellemessé a levegőt. A 

Tiszti Kaszinó bejáratánál és a lép- 

csőházban fehér rózsás rendezők vár- 

ják a hölgyeket, hogy felvezessék 

őket a bál termeibe. A 
rózsás élőkép és proióg vezeti ne, 

majd fehér rózákkai ékes párok kez- 

dik meg a táncot csárdással. A Tiszti 

Kaszinó valamennyi helyisége ismét 

hemzsegni fog emberektől, akik bi- 

zonyára reggelig maradnak együtt 

vigasságban. 

A rendezőség ma egész napon át 

permanenciában van és erre a célra 

a báli irodát Gy ulay János dr. 

ügyvédnek a Városház-utca 3. szám 

alatti irodájába helyezte át, ahol reg- 

gel nyolctól este tizig, a bál kezdetéig 

állandó inspekció lesz. Belépőjegyek 
és táncosjegyek egész napon keresz- 
tül ott kaphatók és ugyancsak ott 
fták a meghivók is. Telefon 
23-34. szám. Azok a rendezők, akik 
még nem vették át jelvényeiket, azo- 
kat a báli irodában kaphatják meg. 

. 

Aki még eddig nem szerzett volna 
be a ma esti bálra fehérrózsa 
möt, siessen Antalóczy Gusztávnak a 
püspöki palotában levő parfümériá- 
jába, ahol kitünő minőségben 
hatja a parfőmöt. 

A TAC karneválja. Az előkelő 
közönség ad találkozót egymásnak a 
TAC február tizennyolcadikán megtar- 
tandó nagy farsangi karneválján. A 
bálon katona, cigányzene és jazz-band, 
tehát három zenekar fogja szórakoz- 
tatni a közönséget. A rendezőség a 
táncoló fiatalság részére külön táncos- 
jegyeket ad ki. 

Vasárnap zárul az Eminet- 
Rugescu képkiállitás. Eminet 
Miklós, a kiváló temesvári festőmüvész, 
olaszországi tartózkodásának müűvészi 
emlékeit állitotta ki a Cioban-palotá- 
ban. Ugyanott nyert elhelyezést R u- 
gescu, a korán elhalt román festő 
poszthumusz tárlata is. Alig van már 
Temesvárott műértő, aki az értékes 
kiállitást meg nem tekintette volna. 
Mindkét festő müveiből szép számmal 
vásároltak is. A kiállitás még ma és 
vasárnap délelőtt kilenc órától egyig 
és délután három órától kezdve tekint- 
hető meg. Este nyolc órakor zárul a 
tárlat. 

Magyar festő képei a Fehér- 
rózsa-bálon. A Magyar Nőegylet ma 
este rendezi meg idei bálját. A Tiszti 
Kaszinó nagytermét ebből az alkalom- 
ból gyönyörüen feldiszitették. A leg- 
szebb diszt képezik Vadler jJenő 
bánsági magyar festőmüvész képei, 
amelyek közül több reprezentativ darab 
disziti a falakat. Vadler ma különösen 
a nyugat nagy kulturcentrumokban igen 
lóhangzásu és Budapesten, Bécsben, 
Münchenben rendezett kiállitásai min- 
denütt a kritika osztatlan elismerésével 
találkoztak. Ugy értesülünk, hogy 
Vadler Jenőnek egyik magyar mo- 
tivumu festményét a bálon a megjelen- 
tek között kisorsolják. 

bálat fehér! 

parfő- 

kap- 

Hercegnő 

Valami csodálatos volt ebben a já- 

tékban. Szinte más szférába vitte a 

hallgatók lelkét. Megfeledkeztek róla, 

hogy bárban ülnek és azt képzelték, 

hogy valahol messze-messze ott van- 

nak egy eddig sohasem látott gyönyö- 

rüséges vidéken és földöntuli zenét 

hallgatnak. 

Klára nem forditotta el szemeét a 

cigányprimásról. 

Mikor ez befejezte játékát, a ter- 

men ismét a tetszésnek viharos za 

zugott végig. Klára azonban nem tap- 

solt. Kezei mozdulatlanok maradtak. 

Atszellemült arccal ült a helyén. 

Klára ugy vette észre,. hogy a 

cigányprimás, aki a tapsokra hajlong 

a közönség felé, merően, majd pedig 

mosolyogva néz le reá. 

A bár müsora ezzel véget ért. 

A müsor után a cigányzenészek le- 

jöttek a szinpadról és a nézőtéren he- 

lyezkedtek el. 

Klára és Nelly ott ültek az aszta- 

lok mellett. Keveset beszéltek. Klára 
gondolatai elmerengtek. Nelly is ész- 

revette, hogy a cigányprimás 

benyomást tett a barátnőjére. 

méely 

hóna 

állott 

Rigó Jancsi hegedüjével a 
alatt közel Kláráék asztalához 
meg. 

Klára látta, hogy a helyiség többi 
látogatói pénzt adtak a cigányprimás- 

nak. Ő is elővett egy ezer dolláros 
bankjegyet, azt a kezében tartotta és 
várta, amig a cigány egészen közel 
érkezik hozzá. Mikor aztán a primás 
kázal valt hozzá feléje nyujtotta a 
pénzt. Ez azonban némán nézett rá, 
majd a fejét csóválta. Nem nyult a 
pénz után, hanem közelebb lépett Klá- 
rához, a füléhez hajolt és halkan sut- 
togta: 

Rigó Jancsi, a cigányprimás 
nem fogad el hölgyektől pénzt. 

Klára megdöbbent 

vakra. 

tatta: 

- Szép kisasszony, az én szemem 

felismerte, 

ezekre 

A cigányprimás 

a sza- 

pedig foly- 

hogy a férfiruhában nő 
van. Nőktől én muzsikámért csak édes 
dijat fogadok el. 

Azután ujból felegyenesedett. He- 
gedüjén játszani kezdett. Klára érez- 
te, hogy ezt a nótát kizárólag neki 
játsza. Számára ennek a dalnak nem 
volt szövege és mégis ugy érezte, 
hogy annak minden ütemét mélyen 
átérti. 

Ebben a nótában benne volt a ci- 
gány titkos szerelme, melynek dalla- 
ma a barna leányt kicsalja a csárdá- 
ból. Ez a nóta gyönyörü csillagos éj- 
ről szólt, amely a sik pusztaság fölött 
domborodik. Ebben a 
volt vágyó. követelő 
szenvedély, mely emberi szivet eltöl- 
teni képes. 

dalban benne 

minden kérő, 

Mikor a nóta, amely Klára minden 
idegszállát perzselte, véget ért, a ci- 
gányprimás a többi vendég felé for- 
dult és azoknak játszott. 

Klára pedig barátnőjéhez hajolt és 
lázasan suttogta: 

Megnyilt a 
Akiknek Kanadába szóló, 

küdt. 

z uftazás Kanadá 
kész utlevelük van, 

kanadai bevándorlási vizumot Temesvárott, 

Az első csoport február 8-án indul. 

es cigány 
szerelme 

- Gyere, Nell, menjün innen! Vigy 

el erőszakkal innen, ha azt nem aka- 

rod, hogy valami borzasztó történjék. 

Istenemre mondom, nem birok maga- 

mon sokáig uralkodni. Valami hata- 

lom üz, hogy rohanjak oda Rigóhoz 

és ragadjam meg a kezét. Valami üz, 

hogy csókoljam meg azt az embert. 

Félek magamtól és azért nem merek 

itt maradni, mert nem állok jót ma- 

gamért. 

Nelly fölállott és vitte ki magával 

a helyiségből a barátnőjét. 

Pár pillanat mulva kint voltak az 

utcán. Autóba ültek, amely 

vitte őket a Fifth Avenuere a Ward- 

villába. 

vissza- 

Nelly ezen az éjszakán Kláránál 

aludt. Egyszer arra ébredt, hogy Klá- 

ra álmában hangosan beszel. Ezt sut- 

togta: ; 

- Édes dijat kivánsz tőlem? Ő, ne 

kérjed tőlem ezt az edes dijat. mert 

attól félek, hogy megadom azt neked. 

Másnap reggel, amikor Klára föl- 
ébredt, az egész éjszakai kaland ugy 

tünt föl neki, mint valami álom. Ki- 

ugrott az ágyból. Fel és le járkált a 

szobában. A szeme egyszer megakadt 

amely az asztalon fe- 

Felemelte a cedulát és látta, 

hogy azt Nelly irta. Mohón olvasta 

egy cédulán, 

róla a következő szavakat: 

Kedves Klárai! 

Lábujjhegyen lopóztam ki a 

a szobából, mert nem akartalak 

fölkelteni és mégis korán otthon 

szeretnék lenni, mielőtt még a 
szülőim odahaza lesznek. 

Nagyon kérlek, 

cigányprimást 

hogy a szép 

verjed ki a fe- 

jedből. Töröld ki ezt a kalandort 

az életedből és gondold 

hogy ez a legény mégis csak egy 

közönséges cigány, akinek 

konai sátrak alatt laknak, 

mád életet folytatnak és hogy 

shoking egy cigányt csak meg- 

érinteni is. 

Feledd el őt és hidd el, hogy 

ez számodra a legjobb, amit te- 

hetsz. És feledd el az egész éj- 

meg, 

r0- 

n0- 

szakai kalandot, amelyre én csá- 

bitottalak. Züllöttünk egyet, 

megnéztük magunknak az éj- 

szakai Newyorkot és ezzel az 

ügy el van intézve egyszersmin- 

denkorra. 

Hidd el, drága Klára. hogy 

ezzel a lehető legjobbat tanácso- 

lom neked és 

sok csókkal 

szerető barátnőd 

Printon Nelly. 

ezzel maradtam 

Most már azután egészen biztosan 

látta, 

Barátnőjének irása, 

hogy élménye nem volt álom. 

melyet kezében 

tartott, megmutatta neki a valóságot. 

Felsóhajtott: 

- Hej, könnyü a jó Nellnek taná- 

csot adni! Bárcsak olyan könnyen 

menne, hogy kiverjem a fejemből ezt 

a cigányt! 

(Folyt. köv.) 

ba 
február 3-tól 7-ig megka hatják a g gkap 

A CANADIAN PACIFIC 
ügynökségnél, 

ózseív., Begabalsor 24, (a Bcgaparton) 
Telefon: 11-28. 
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Egy szó ára három lei, vas- 
tag betüvel öt lei. Legkisebb 
apróhirdetés harminc lei, 
álláskeresőknek tiz szóig hus 
lei. 
Előfizetőink abban a kedvez- 

ményben részesülnek, hogy az 
utolsó előfizetési nyugta felmu- 
tatása ellenében havonkint 
egyszer dijmentesen kö- 
zölhetnek egy tiz szóig terjedő 
apróhirdetést. 
A hirdetési dij mindenegyes 

esetben előre fizetendő. 

Alkalmazás . * 
Orástanoncnak testileg egészséges, 

jól nevelt, okos fiu, feltétlenül jó 
iskolai bizonyitvánnyal felvétetik. 
Gács Ferenc órásnál, Timisoara, 
Erzsébetváros, Király-tér 12. (377) 

Mindenes szakácsnő jó bizonyit- 
ványokkal felvétetik. Sütő Béla TV, 
Begajobbsor 17/a, II. em. 4. (381) 

keres Allást 
Román, német, magyar nyelvet tö- 

kéletesen biró gép- és gyorsirónő 
március elsejére állást keres. Cime- 
ket a kiadóba „Gépiró" jeligére x 
kérek. 

Házvezetőnőnek ajánikozik 38 éves 
özvegy urinő, ki gazdálkodáshoz is 
ért. Cim: Temesvár, IV, Bem-utca 
24. Juhász. (370) 

Lakás 
Erzsébetvárosban, kellemes helyen, 

villamos közvetlen közelében egy 
csinosan butorozott, tiszta, csendes 
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 

üzlethelyiség lakással főutvonalon 
betegség miatt átadó. Cim a ki- 
adóban. (379) 

Butorozott kis szoba, egyszerü, de 
tiszta, kiadó. Gyárváros, Iskola-u. 2. 
Háztulajdonos. (378) 

Kiadó május elsejére 2 szobás la- 
kás verandával, kerttel. 2 évi ház- 
bér előre fizetendő. Cim a kiadó- 
hivatalban. (374) 

1. 1/ 

Motathatekgát 
javitások, bármily gyártmány, 

jótállás melleti 

Katzkynál 
Mercy-utca 10. 

uján 

AAdás-vétel 
Olcsó házhelyek eladók. Érdek- 

lődni IV., Fröbl-utca 15, ajtó 8. (366) 
Kifogástalan állapotban levő hasz- 

nált férfiruhák eladók. Cim a ki-: 
adóban. 

Selyem behuzásu szalon garnitura, M 
nagy tükörrel, jutányosan eladó. 
Cimeket „Szalon" jeligére a kiadóba 
kérek. 

Megvételre keresek finom kivitelű fe- 
hér garde-de-robe szekrényt. Cime- 
ket ármegjelöléssel a kiadóba kérek 
„Szekrény" jeligére. 

Különféle i 
Lószerszámok, osiorok állandó 

raktára Elki szij- és ostorkészi- T 
tőnél. (Sörgyárral szemben). (186) 

mindenütt a 
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Az 

Első Karánsebesi Takarékpénztár R.-T. 
Caransebes 

f. évi március hó 20-án d. e. 114 órakor tartja meg intézeti házában 

rendes évi 
melyre t. részvényeseit ezennel tisztelettel meghivjuk. 

Napirend: 
1. Két részvényes megválasztása a jegyzőkönyv hitelesitésére. I 5. Az alapszabályok megváltoztatása. 

4. A Felügyelőbizottság megválasztása. 

évről. A mérleg előterjesztése. A felmentvény megadása. Az 5. Előferjesztés és határozathozatal a Felügyelőbizottság tisztelet- 

Igazgatóság és Felügyelőbizottság előterjesztése a nyereség dijának megállapitására vonatkozólag. 

felosztása iránt. 

Caransebes, 1928 január 30. fz jyazgatóság. 

us N. B. Az alapszabályok 22. §-a értelmében azon részvényesek, kik a közgyülésen akár személyesen, akár meghatalmazolttjuk 

utján részívenni óhajtanak, kötelesek részvényeiket azok le nem járt szelvényeivel együtt 4 nappal a közgyülés megtartása előtt az 

intézet pénztáránál vagy a Banca Marmorosch, Blank 4 Co. Bucuresti-nál, vagy a Temesvári Bank és Kereskedelmi R. T. Timisoara-nál, 

vagy ennek fiókjainál letétbe helyezni. 

Vagyon Mérleg-számla 1927 december 31. Teher 

Pénztíérkészlet : Részvénytőke:::: 5,000.000 — 
Készpénz.e. ... 3,118.215 - Tattalékalap") ..... 2,002 005 - 

degen pénznemek.............. 216.260- 3334.475 - Árfolyam különbözeti alap- 2909- 
Más pénzintézeteknél elhelyezett tőkék .......... 3,027.514 - Kétes követelések tartalékalapja 
Váltótárca...................... 20,281.243 - ; az adót. 32. §-a ért... 750.000 - 

::: 3x folyó évi dotació .... 250000- 1,000.000- 3,252.005 - 

ak . u 4sz178 - -Schwab Károly jubiléris és tisztviselői segelyalap 200.000 

Ingatlanok: Betétek : 9 

Intézeti székház................ 118.000- Takarékbetétek ............ á5005 
Ardeal-utcai ház és egyéb ingatianok 82.000- 200.000 - Folyószámlában ...... 5855189-54118.178 - 

inkasso...... 2,0/,700 Hitelezők fonalanal .... kara a0 
Szavatosságok - Óvadékok. 3000 Vesz zémjjolás a Banca Naltonalanal ia0 
Berendezées............................. 2 - Szavatosságok - Óvadékok.. =513000- 

Átmeneti tételekek. 970.948 - 

Nyereség: 

Áthozat 1926. évből......... 110.028 - 
1927. évi tiszta nyereség...... 1,551.049- 1,661 077 - 

68,580.570 - 68.580.570 

* Az igazgatóság javaslatának eltogadása esetén 2,250.000 leire emelkedik. 

Veszteség Veszteség- és nyereség-számla 1927 december 31. Jövedelmek 

Költségek, utazási költségek, nyomtatványok, porto, Nyereségáthozat 1026. évből.................. 11002s 

teleton, sürgöny költségek...................... 2,269 031 - Kamatok, jutalékok es áruüzleti nyereség ........ 4,089.007 

Adokés illetekek .................... 354.927 Ingatlan bérjövedelem ........... .. 330.000 

Ketes követelések tartalékalapjának javadalmazá- 
s ra az adótörvény 32. §-nak b. pontja értelmeben 250.000 - 

Nyereség: 
Athozat 1926. évből.......... 110.028 - 
1947. évi tiszta nyereség ...... 1,551.049 - 1,661.077 - 

4,535.035 4,535.035 - 

; Fischer s. k. Caransebes, 1927 december 31-én. Glück s. k. 
m uügyvezető igazgató - expert contabil 

cégvezető - contabil autorizat 

v Az Igazgatóósá : 
Szana s. k. elnök Schwab s. k. vezérigazgató Bastius s. k. Bibel s. k. Dr. Coste s. k. Dr. Halle s. k. Munk s. k. 

BPanco Pauck s.k. Radó s.k. Raducanu s.k. Rezacs s.k. Schiller s.k. Dr. Szörényi s.k. Tabacovici s. k. 

Tirbu s. k. Vidrighin s. k. 

Megvizsgáltuk és a könyvekkel egyezőnek találtuk. 

A Felügyelőbizotiság: 
elnök Anűrei Alexandru s. k. Halle Róbert s. k. Klein Rudolf s. k. Pollák Rudoli s. k. Straub Péter s. k. r
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Edes tesívérek íragikus házassága, mely 
mindkettőjük öngyilkosságával végződeöit 

Varsó, február 7. 

Rémregénybe illő dráma játszódott 

le Lengyelországban. olyan, amilyent 

csak ponyvairó beteges fantáziája ta- 

lálhat ki, vagy maga - az élet. Kö- 

rülbelül harminc év előtt Kos- 

lowaski lengyel orgonamüvész fe- 

leségül vett egy podolai leányt, akit 

az egész környéken a legszebb leány- 

nak tartottak. Az orgonista szülei ha- 

tározottan ellenezték a házasságot. 

mert azt akarták, hogy fiuk gazdag 

leányt válasszon. Az orgonista azon- 

ban szivét követve, mégis feleségül 
vette a szegény, de annál szebb leányt, 

akível boldog házaséletet élt. Igaz. 

nem sokáig, mert 

az assnzony a másnodik gyermek 

megszületése után meghalt. Rö- 

viddel ezután az orgonista kiván- 

dorolt Braziliába. 

Kisfiát felesége rokonságánál helyez- 

te el, ő pedig leányával hajóra szál- 
lott. Amikor a fiu huszonnégy éves 

lett, szintén kiutazott Braziliába, 

hogy atyját és testvérét megkeresse. 
Időközben azonban az orgonista meg- 
halt, a leány pedig eltünt, ugyhogy a 

fu minden kétségbeesett keresés elle- 
nére sem tudta testvére hollétét meg- 
tudni. Amikor a fiatal Koslowskinak 
kifogyott a pénze, munkát keresett és 
egy farmban kapott is alkalmazást. 

A tragédia tulajdonképpen itt kezdő- 
dik. 

A farmernek volt egy nagyon szép 

leánya, akibe a fiatal Koslowski 
halálosan beleszeretett. A leány 

sem idegenkedett a szép lengyel 

fiutól, ugyhogy ez felbátorodva a 

tarmertől megkérte a leány kezét. 

Nem kis meglepetésére a farmer el- 
mondta neki, hogy a leány tulajdon- 

képpen nem az ő gyermeke, hanem 
egy lengyel kivándorló hozta a farm- 

ra. A kivándorló nemsokára meghalt 

és a kisleány gondozását a farmer 

vállalta magára. A farmer, aki na- 

gyon szerette fogadott leányát és an- 

nak boldogságát szivén viselte, bele- 

egyezését adta a házassághoz, amely 

nemsokára meg is történt. Néhány év 

mulva Koslowski elhatározta, hogy 

feleségével visszatér Lengyelország- 

ba. A házaspár utnak is indult. Fel- 

keresték a régi családi házat és a ro- 

konokat. nem is sejtve, hogy látoga- 

tásuk alkalmával milyen szörnyü tra- 

gédia lavináját inditották el. Néhány 

napig vendégségben voltak Koslowski 

apai nagynénjénél, aki az orgonamü- 

vész feleségének halála és az orgona- 
müvész házasságának történetét, ada- 

tokat szolgáltatott a gyermekek sor- 

sának kialakulásáról és 

ekkor derült ki, hogy a fiatal Kos- 

lowski a farmer nevelt leányának 

személyében tulajdon édes testvé- 

rét vette el feleségül. 

A nagynéni a borzalmas felfedezésről 

először a falu lelkészét értesitette, aki 

a fiatal házaspárt maga elé hivatta 

és feltárta előttük a megrenditő való- 

ságot. A lelkész közölte velük, hogy 

mint igen közeli vérrokonok nem él- 
hetnek házaséletet és a megkötött há- 
zasságot a törvény értelmében azon- 

nal hatálytalanitani kell. A lelkész 

szavai irtózatos hatással voltak a két 

egymást szerető fiatal lélekre. Annyi- 

ra szerették egymást, hogy nem is 

tudták elképzelni, hogy valamikor el 
kell válniok egymástól. 

l 

í 

Az a tudat azonban, hogy vértfer- 
tőzést követtek el, mindkettőjük- 
nek leirhatatlan lelki szenvedése- 
ket okozott. 

A sorstragédiákba is beillő tragi- 
kus helyzet konzekvenciáit elsőnek a 
fiatal Koslowski felesége vonta le. 
Nem tudta elviselni azt a gondolatot, 
hogy saját fivérének legyen a fele- 
sége és ezért megmérgezte magát. A 
gyorsanölő méreg azonnal végzett a 
szerencsétlen teremtéssel. A fiatal 
Koslowski nemsokára 

értesült az asszony tragédiájáról, ő 

is elhatározta, hogy öngyilkos 

lesz. A község közelében fekvő tó 
vizébe ölte magát. 

A megrenditő családi tragédlia egész 
Lengyelországban mélységes megdöb- 
benést váltott ki. A tragikus sorsu 
házaspár temetésére óriási tömeg ve- 
rődött össze és megrenditő jelenetek 

közepette helyezték örök nyugalomra a 

két bolgodtalan fiatal teremtést. 

Halálos műíitét 
segiiségével egy orvos megakadályozta 

fia házasságát, majd öngyilkos lett 
Majna-Frankfurt, február 10. 

Majna-Frankfurt város egyik szállo- 
dájában januárban megjelent egy orvos 
egy fiatal nővel és szobát bérelt. A 
fiatal nőn az anyaság jelei mutatkoztak. 
Másnapra az orvos eltünt a szállodá- 
ból. Amikor a nő nem mutatkozott, 
behatoltak a szobába és 

megállapitották, hogy az or- 
vos a leányon tiltott mütétet 

hajtott végre, amelynek kö- 
vetkeztében azonban a sze- 
rencsétlen teremtés meghalt. 

A hatóság biztosra vette, hogy az 
orvos a büntetéstől való félelem miatt 
tünt el nyomtalanul. A lányról kiderült, 
hogy az egyik mulatóhely ismert tán- 
cosnője volt. A szerencsétlen nőt nagy 
részvét mellett temették el. 
Tegnap a frankfurti rendőrséget egy 

ismeretlen férfi hivta föl telefonon és 
közölte, hogy ő a táncosnő gyilkosa. 
Elmondta, hogy a fia beleszeretett a 

Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMÉR ár. 

feslett életü táncosnőbe és amikor 
viszonyuknak gyümölcse kezdett mu- 
tatkozni, elhatározta, hogy a nőt el- 
veszi feleségül. Az apa azonban erről 
tudni sem akart és mindent elkövetett, 
hogy a fiát erről a tervről febeszélje. 
Mikor aztán látta, hogy minden rá- 
beszélés hiábavaló, rávette a leányt, 
hogy magát mütétnek vesse alá, a 
mütétet szándékosan ugy végezte, hogy 
annak kimenetele halálos legyen. Így 
akarta fiát megszabaditani a szeren- 
csétlen házasságtól, 
Fia azonban azóta buskomor- 
ságba esett. Az orvos belátja 
most már tévedését és mélyen 

fájlalja azt. Éppen azért el- 
határozta, hogy öt perc mulva 

főbelövi magát. 
A beszélgetés végén megmondta a 
nevét és a cimét is. A rendőrség 
azonnal a bemondott cimre sietett, ahol 
megtalálta az orvos holttestét. 

/ i Magyar Dalárda 
í fersangyi elye február 21-émn 
R ss g ... ggtggó ngyöteggó negyő tezztoa 

ÉVF. 34. SZÁM 

Amigy a táviral 
eljut a cimzetthez 

Temesvár, február 
vezérigazgatósága a jebi 

postaszolgálat érdekében és a közön 

A posta 

ségre való tekintettel is, néhány hé 

előtt olyan értelmü intézkedést bocsá 

tott ki, amely szerint a táviratok 

megérkezéstől számitott négy órán be 

lül a cimzettnek kikézbesitendők. 

rendeletet azonban nem tartják be 
Hiábavaló G a bunea temesvár 
postafőnök előzékenysége és dicséren 

dő ügybuzgalma, a kiadott intézke 

dést nem respektálják, mint az alább 

eset is igazolja. Bukarestből februá 
hél harmadikán délelőtt tizenegyko)1 

egy temesvári ember, akinek, bizonyá 

ra fontos volt a fővárosból feladot 

intézkedése, táviratilag közölt vala 
mit egy temesvári céggel. A táviratol 

mint azt a temesvári postahivatal ke 

zelőnőjének irása is igazolja, a temes 

vári posta még aznap délután tizenö 

óra husz perckor vette át. Időközbel 

aztán az történt, hogy a távirat fel 

adója már három napja hazatért, el i 

feledkezett a táviíratról, amikor teg 

nap délelőtt a cimzett mosolyogva em 
liti, hogy végre február hó kilencedi 

kén, tehát hat napos késéssel, megkap 

ta a táviratot. A postafőnök figyel 

mébe ajánljuk ezt az esetet is. 

ARANYPÉNZT VERET A JEG 
BANK. Bukarestből jelentik: Bratl 
nnu Vintila miniszterelnök és Buri 

anu, a Banca Nationala kormányzó] 
között végleges megállapodás jö 

létre az 1927-ben megszavazott t 

vény értelmében a Banca Natlona 

áltak verendő aranypénzre vonatk 

zólag. A pénzügyminiszter (elhata 
mazást adott a Nemzeti Banka 

hogy háromszázezer darab husz, szá 

ötvenezer darab huszonöt, százöteze 
darab ötven és harmincezer Mdar 
száz leies aranypénzt veressen, össe 

sen tizennyole millió lei értékben. / 
felhatalmazás szerint az aranypénv 

a londoni pénzverdében készitik. 

A MÁLTAI LOVAGOK UJ PEE 

JELT KIVAÁNNAK. Budapestről j 

lentik: A szuverén máltai lovagrem 

magyar tagjai Karácsonyi Jenő gró 

nak, a rend magyarország!i követéne 

palotájában gyüléseztek. Kimondtá 

annak szükségességét, hogy a remn 

számára Magyarországon uj perje 

séget alakitsanak, mert Ausztriával 

Csehszlovákiával a kapcsolat me 

szünt és a három ország többé ne 

képezhet egy perjelséget. Ezt a kivá 

ságot előterjesztik a rendnek Rómá 

ban székelő nagymesteréhez. 

1 

zsz 
Nyematott a Helicon Bánáti nyomdia rézzvénytárssudruál, Ttioara. 
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